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ÎNMAREA EPOPEE REVOLUȚIONARĂ A PATRIEI

In atmosfera de puternică 
angajare patriotică, revoluțio
nară în care întregul nostru 
popor cinstește împlinirea a 
21 de ani de la istoricul Con
gres al IX-lea al partidului, 
gîndurile cele mai bune și 
cele mai curate ale tinerei 
generații se îndreaptă, încăr
cate de dragoste și recunoș
tință, către gloriosul nostru 
partid, către secretarul său 
general, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, ctitorul celei mai 
luminoase și mîndre epoci din 
istoria multimilenară a patriei.

Pentru Uniunea Tineretului 
Comunist, pentru tînăra ge
nerație, crescută și educată de 
partid, constituie supremul 
titlu de mîndrie și bucurie 
faptul că în epoca de glorie 
pe care cu admirație și res
pect o numim „Epoca Nicolae 
Ceaușescu", tineretul este în
vestit cu mandatul de onoare 
și încredere de a reprezenta o 
puternică forță socială, viitorul 
însuși al națiunii noastre so
cialiste. In tot ceea ce s-a în
făptuit pe pămîntul străbun al 
patriei se află organic încor
porate energia clocotitoare, 
entuziasmul patriotic și nese
catul romantism revoluționar 
al vîrstei tinere, încît se poa
te afirma cu deplin temei că 
România epocii noastre este o 
adevărată țară a eternei tine
reți.

Constituie șansa cea mai 
nobilă și generoasă a vîrstei 
tinere faptul că de peste două 
decenii, în fruntea partidului 
și a țării se aîlă tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, patriotul 
înflăcărat și revoluționarul

Încercat, omul care șl-a 
contopit pentru totdeauna 
lupta și viața cu lupta și via
ța comuniștilor, a întregului 
nostru popor și care reprezin
tă pentru noi toți cel mai mi
nunat și mobilizator simbol 
al înseși tinereții noastre re
voluționare.

Uniunea Tineretului Comunist 
s-a afirmat cu vigoare ca a- 
jutor de nădejde al partidului, 
în educarea multilaterală, 
prin muncă și pentru muncă, 
a tineretului, conducerea și în
drumarea nemijlocită de către 
partid, de către secretarul său 
general, reprezentînd cheză-

și politică, în acest, practic 
inepuizabil amfiteatru călin- 
du-se conștiințe, modelîndu-sa 
caractere.

Astăzi, la noi, tineretul re
prezintă nu doar o entitate 
numerică, ci în primul rînd 
una calitativă; prin entuzias
mul, priceperea și devota-

21 de ani 
de la 

Congresul 
al IX-lea al

Partidului
Comunist
Român

A intrat în tradiția cea mai 
scumpă a tinerei noastre ge
nerații faptul că la toate ma
rile sale evenimente tovarășul 
Nicolae Ceaușescu îi este 
oaspete drag și prețuit, fiecâ- 
re întîlnire cu secretarul ge
neral al partidului reprezen
tînd o înaltă școală de educa
re comunistă a tineretului, o 
magistrală proiecție asupra 
sensului gîndirii și acțiunii 
generației tinere a epocii 
noastre de aur.

In toți acești 21 de ani

șia trainică a intensei sale ac
tivități consacrată unirii și 
mobilizării efortului întregului 
nostru tineret pentru traduce
rea exemplară în viață a sar
cinilor ce îi revin în vederea 
înfăptuirii cu succes a istori
celor hotărîri ale Congresului 
al XIII-lea al P.C.R.

Pretutindeni unde mun
cește, trăiește și învață tine
retul prin vocația sa creatoare 
se manifestă plenar, multila
teral. Munca pentru țară re
prezintă identitatea sa morală

i
mentul său, prin adeziunea 
deplină, responsabilă la poli
tica partidului și statului nos
tru el făcînd dovada că nu 
are țel mai scump, ideal mai 
luminat decît cauza socialis
mului, progresului și păcii. 
Desigur, tineretul nostru știe 
foarte bine că, departe de a 
fi considerat ca încheiat, pro
cesul revoluționar pe care îl 
parcurge societatea noastră 
este în plină, impetuoasă des
fășurare. La fel de bine el 
știe că mai avem încă multe

de făcut, că mai trebuie în
vinse unele greutăți și lipsuri; 
dar, mai presus de orice, el 
știe că nimic nu ne-a venit 
de-a gata, că tot ceea ce am 
realizat este rodul muncii li
bere. unite, demne a între
gului nostru popor, că meni
rea sa este de a prelua și 
duce mai departe, de a îmbo
găți cu înțelesuri și valori 
noi iubirea de țară, de partid 
-*i de popor. Iar acest lucru 
nu se poate face decît în lim
bajul concret și perfect con
vingător al muncii de maximă 
calitate și de cea mai înaltă 
eficiență.

Preluînd și ducînd mai de
parte glorioasele tradiții ale 
muncii avîntate pentru țară, 
tineretul este pe deplin con
știent că Programul partidu
lui, orientările și indicațiile 
de excepțională valoare teore
tică și practică ale tovarășu
lui Nicolae Ceaușescu, repre
zintă în cel mai înalt grad 
propriul său program de gîn- 
dire și acțiune, că niciodată 
ca pină acum tinerele gene
rații nu au avut idealuri mai 
temerare, nu și-au putut făuri 
proiecte mai vizionare cu cer
titudinea deplină a perfectei 
lor legitimități și a totalității 
condițiilor necesare spre a le 
conferi conturul ferm al cer
titudinii de zi cu zi.

Constituie o realitate efecti
vă a actualei etape a societă
ții românești că, în procesul 
adîncirii și perfecționării con-

ȘERBAN CIONOF

(Continuare in pag. a IV-a}

în această săptămînâ, secerișul griului in
tră în faza finală și pentru unitățile agri
cole din zona a doua și a treia de cultură, 
prin concentrarea unor forțe sporite. Pen
tru aceasta se impune o riguroasă organi
zare a muncii formațiilor de combine, asi
gurarea ritmică a transportului și livrării 
recoltei la fondul de stat. Campania de 
vară cuprinde însă în această perioadă, și 
alte lucrări, la fel de importante pentru bi
lanțul producției agricole, cum ar fi elibe
rarea grabnică a suprafețelor de paie și 
trecerea cu operativitate la efectuarea ară
turilor adinei, hotărîtoare pentru viitoarele 
recolte. Concomitent, sînt necesare măsuri 
pentru intensificarea acțiunilor de strîn- 
gere și depozitare a furajelor, oferite acum 
din abundență. De asemenea, un volum 
sporit de muncă este solicitat în grădinile 
de legume în ceea ce privește valorificarea 
producției de sezon, cit și pentru cea de 
toamnă, care implică realizarea unor susți
nute lucrări de îngrijire. Tot între priori

tățile perioadei se înscriu șl finalizarea ln- 
sămințărilor la cea de a doua cultură con
form programelor stabilite, precum și des
fășurarea amplă a acțiunilor de întreținere. 
Din această succintă enumerare se des
prinde faptul că în agricultură sînt de rea
lizat multiple lucrări, ce necesită un volum 
mare de muncă. Este, deci, obligatorie par
ticiparea tuturor forțelor la activitățile 
multiple din cîmp. Pe acest temei și agenda 
organizațiilor U.T.C. de la sate este încăr
cată și cuprinde numeroase inițiative de 
participare a tineretului pe frontul campa
niei agricole, atît în sectorul vegetal, cît și 
în zootehnie. Să notăm faptul că în marile 
unități agricole, în bazinele legumicole, dar 
și pe plan local sînt organizate tabere ale 
tinerior la efectuarea lucrărilor de sezon. 
Activitatea acestora se va intensifica în pe
rioada următoare, practic, lucrările desfășu- 
rîndu-se de acum încolo, continuu, pînă la 
toamnă.

(RELATĂRI iN PAGINA A IV-A) J

Succes de prestigiu al elevilor români 
la Olimpiada internațională de fizică
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ÎN CINSTEA ANIVERSĂRII CONCRESULUI AL IX-LEA AL PARTIDULUI

„Ziua Constructorului1', sărbătorită 

prin exemplare fapte de muncă
In întreaga țară a fost sărbătorită duminică „Ziua Construc

torului". Această zi, devenită tradițională și a cărei durată 
coincide cu perioada cea mai bogată în împliniri din istoria pa
triei, epocă inaugurată de Congresul al IX-lea al P.C.R., a con
stituit pentru întregul nostru popor un prilej de cinstire a mun
cii sutelor de mii de lucrători de pe șantiere, din institute de 
cercetare și proiectare, care, prin activitatea lor plină de dăruire 
și pasiune au înfăptuit și înfăptuiesc măreața operă construc
tivă inițiată de partid, de secretarul său general, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, aducîndu-și contribuția la progresul continuu 
și multilateral al societății noastre socialiste.

De ziua lor, oamenii șantierelor se prezintă, asemenea tu
turor oamenilor muncii din țara noastră, cu noi și remarcabile 
realizări.

Fapte de muncă exemplare, succese noi, 
remarcabile în întreaga noastră economie dau, 
în aceste zile, măsura participării oamenilor 
muncii la bucuria intregii noastre națiuni la 
aniversarea a 21 de ani de la Congresul al 
IX-lea al partidului — marele forum comunist 
care a așezat piatra de temelie a unei etape 
noi, superioare în munca și lupta poporului 
nostru pentru împlinirea ardentei aspirații de 
făurire a unei Românii socialiste puternice, li
bere, demne, prospere.

în fiecare unitate economică a patriei, oa
menii muncii își aduc, în acest fel. prinosul 
lor de recunoștință față de partid, față de se
cretarul său general, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, în semn de adine omagiu și vi
brantă recunoștință pentru calea fertilă a 
dezvoltării pe care o străbatem, urmînd liniile 
de forță trasate odată cu cel de-al IX-lea 
Congres al partidului, care a marcat afirma
rea plenară a unui spirit nou, profund științi
fic și revoluționar, în abordarea problematicii 
complexe a operei de construire a noii so
cietăți. înflorirea fără precedent a pa
triei noastre a adus deplină confirmare stra
tegiei dezvoltării, elaborate și fundamentate 
pe directivele, orientările și sarcinile stabilite 
de congresele partidului, sub directa condu
cere și îndrumare a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu. de-a lungul unei perioade de timp 
care, emblematic, definitoriu, poartă numele 
de „Epoca Nicolae Ceaușescu" — perioadă a 
rodniciei în decursul căreia s-a urcat un eroic 
și glorios drum spre culmile de lumină ale ci
vilizației comuniste, marcat, înainte de toate, 
de dezvoltarea economiei noastre naționale — 
acum, puternică, armonioasă, modernă.

Tn izbînzile de azi ale industriei noastre, în 
raportările de zi cu zi ale colectivelor munci

torești se poate „citi" cu claritate că am pă
șit pe culmi noi de progres. Se raportează o 
nouă depășire de plan in unități ale electro
nicii, electrotehnicii, tehnicii de calcul, meca
nicii fine ; e semn sigur că în primul rind am 
dezvoltat, așa cum prevedeau orientările Pro
gramului partidului, ramurile de vîrf, purtă
toare ale progresului tehnic, capabile să asi
gure înzestrarea economiei naționale cu teh
nică avansată. Se raportează depășirea indi
catorului export — o nouă certitudine : calita
tea produselor românești este în continuă creș
tere, că sintem în plină ofensivă a competitivi
tății. Se raportează economii de materiale și 
de energie — o dovadă a dotării economiei 
noastre cu utilaje de înalt randament, o do
vadă a investiției autohtone de inteligentă în 
continuă creștere, cu consecințe directe in va
lorificarea superioară a materiilor prime, a 
materialelor.

Oamenii muncii raportează că și-au realizat 
sarcinile de plan așa cum o cer partidul, se
cretarul general al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. cutezător și neobosit 
promotor al noului, ctitor al României moder
ne. Oamenii muncii „vorbesc" cu... faptele, iar 
acestea sint pe măsura timpului eroic pe care-1 
trăim, sînt Izbînzile noastre, sînt exprimări 
„cuantificabile" ale voinței întregului nostru 
popor de a urma neabătut politica internă și 
externă a partidului și statului nostru, de a 
transpune în viață mărețele obiective stabilite 
de Congresul al XIII-lea al partidului de ri
dicare a patriei noastre socialiste, libere și 
independente, pe noi culmi de progres și 
civilizație.

După frumoasele rezultate în
registrate de liceenii români la 
edițiile din acest an ale Olim
piadelor internaționale de mate
matică și chimie (rezultate do 
care le-am prezentat in paginile 
noastre la timpul cuvenit), un 
nou moment de satisfacție și 
profundă mîndrie patriotică 
ne-au oferit reprezentanții noș
tri la Olimpiada internațională 
de fizică — desfășurată în edi
ția din acest an la Londra — ale 
căror frumoase rezultate vin să 
confirme în mod strălucit va
loarea înaltă a școlii românești 
contemporane, școală ai cărei

reprezentanți se situează con
stant in ultimii ani in plutonul 
de elită al participanților la a- 
ceste prestigioase competiții in
ternaționale.

Am participat, alături de re
prezentanți ai Ministerului Edu
cației și învățămîntului, de pă
rinți, colegi și profesori, la 
marea bucurie a tinerilor fizi
cieni, prilejuită de întoarcerea 
în țară, la aeroportul internațio
nal Otopeni. Blitzurile ful
geră non-stop, pasageri, persoa
ne care așteaptă sau conduc pa
sageri, vameși și funcționari ai 
aeroportului se întreabă curioși

cine sînt „vedetele", (maestrul 
Radu Beligan, aflat întâmplător 
„in zonă" află de la noi despre 
ce e >Forba și îi felicită. la rîn- 
dul său pe „eroi") și în tot acest 
timp „eroii" abia mai au timp 
să respire și se abandonează fe
riciți acestui val de dragoste si 
entuziasm și ochii le sînt mai 
strălucitori ca orieînd.

„A fost, într-adevăr, foarte 
bine" — încearcă să fie „calm 
și obiectiv" profesorul universi
tar dr. Ion Dima de la Faculta
tea de fizică a Universității 
bucureștene, șeful delegației 
noastre la această a 17-a ediție 
a Olimpiadei internaționale de 
fizică. „Am putea spune că edi
ția din acest an a Olimpiadei 
a aparținut lui Ciprian Necula, 
care, pe lingă premiul I, a ob
ținut și două premii speciale 
ale juriului, unul pentru cea 
mai bună lucrare la proba teo
retică și altul pentru cea mai 
bună rezolvare a problemei de 
optică. Alături de el, însă, toți 
componenții echipei noastre 
s-au comportat minunat, echipa 
situîndu-se, intr-un clasament 
neoficial, pe locul al II-lea în
tre cele 21 de țări participante. 
Cu rezolvări originale, elegan
te, cu lucru în laborator extrem 
de precis, băieții noștri au a- 
tras admirația tuturor, această 
admirație răsfrîngîndu-se, evi
dent, asupra întregii școli ro
mânești de fizică. E un lucru 
bun pe care sperăm să-1 recon
firmăm și la edițiile viitoare". 
Cine sînt realizatorii acestei 
frumoase performanțe? Iată-i, 
pe scurt, prezentați în primul 
rind de propriile rezultate: 
Necula Ciprian, clasa a Xl-a,

GABRIEL NASTASE
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EPOCA NICOLAE CEAUSESGM
epoca afirmării multilaterale a tineretului

PAGINA A 3-A

IMAGINI-SIMBOL ALE DEVENIRII NOASTRE COMUNISTE
■ Constructorii Canalului 

Poarta Albă — Midia Năvodari, 
noua arteră de ape ce se 
desprinde din „magistrala al
bastră" — Canalul Dunăre- 
Marea Neagră (km. 31). pentru 
a debușa în portul maritim Mi
dia raportează noi fapte de 
muncă. în zona de traversare a 
canalului, în nordul comunei 
Ovidiu, a fost ridicat la cota 
finală și așezat pe poziție pri
mul pod ce va traversa canalul 
pe drumul național 2A, Bucu
rești — Constanța. Tablierul 
metalic al deschiderii principale 
a acestui pod are o lungime de 
111 metri și o greutate de 1 200 
tone. în fază avansată de exe
cuție se află și podul de peste 
ecluza de la Năvodari, unde, 
după montarea tablierului des
chiderii principale a căii rutiere, 
se lucrează în prezent la finali
zarea trotuarelor pietonale.

Ritmuri intense de lucru au 
fost înregistrate și în celelalte 
puncte „fierbinți" de pe traseul 
de peste 30 km al noului canal, 
la cele două ecluze de la Ovi
diu și Năvodari, în zona de 
creastă de la km 15—18, in peri
metrul de la confluehța cu 
Canalul Dunăre — Marea Nea
gră sau în zona șenalului na
vigabil din Lacul Tașaul.

■ Unitățile antrepriză de con
strucții, montaj fi instalații ce 

edifică obiectivele Sistemului 
hidroenergetic și de navigație 
„Porțile de Fier-2“ au raportat 
îndeplinirea încă de pe acum a 
planului pe 7 luni la activitatea 
de investiții. Succesul, care va 
permite respectivelor colective 
să înscrie, in plus, în bilanțul 
acestei perioade mai mult de 
160 milioane lei la total inves
tiții și circa 157 milioane lei la 
construcții-montaj, se datorează 
în principal creșterii mai accen
tuate a productivității muncii.

■ Puternicul detașament de 
oameni ai muncii din cadrul 
Trustului antrepriză generală de 
construcții-montaj din Deva ra
portează depășirea sarcinilor de 
plan la activitatea industrială 
cu peste 2 la sută și realizarea 
unei productivități a muncii su
perioare celei planificate.

Mobilizîndu-se exemplar, apli- 
cind pe șantiere tehnologii de 
înalt randament, unele in pre
mieră națională, folosind cu efi
ciență sporită mijloacele meca
nice din dotare, ei au reușit să 
predea beneficiarilor din diver
se localități ale județului Hune
doara peste 1 000 apartamente și 
un mare număr de obiective 
social-culturale, depășind sub
stanțial prevederile aferente 
perioadei care a trecut de la 
Începutul anului.

Covasna
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In cinstea aniversării congresului al ix-lea al partidului

LA COMBINATUL DE ARTICOLE TEHNICE

DIN CAUCIUC PITEȘTI

Nu este pentru prima dată 
eînd, clind glas chemării orga
nizației de partid, organizații
lor de tineret din unitate, ti
nerii muncitori și specialiști ai 
Combinatului de Articole Teh
nice din Cauciuc Pitești fac din 
ziua de duminică sau din ori
care altă sărbătoare o autentică 
zi de muncă, cu schimburi re
cord de producție . și calitate. 
Practic, corespunzător modului 
în care este organizată aici ac
tivitatea, după modelul între
prinderilor cu foc continuu, in 
fiecare duminică în secțiile 
combinatului sint prezenți sute 
de tineri care iși iau ziua libe
ră în cursul săptămînii, in mod 
eșalonat. „înțelegem să acțio
năm în acest fel, ne declară 
operatorul chimist Emil Lazăr, 
secretarul comitetului U.T.C., 
pentru că producția, realizarea 
acesteia în cele mai bune con
diții, așa cum prevăd angaja
mentele pe care ni le-am asu
mat în 1986, reprezintă inte
resul suprem al fiecăruia dintre 
noi, o înaltă îndatorire de con
știință muncitorească. Fiecare 
tînăr muncitor sau specialist 
din unitate este pătruns, putem 
spune, de ideea că afirmarea sa 
în plan profesional, împlinirea 
sa ca proprietar, producător și 
beneficiar al bunurilor mate
riale nu sînt posibile decît în 
condițiile realizării în cele mai 
bune condiții a sarcinilor de 
plan, a tuturor obiectivelor cu
prinse în programele noastre de 
dezvoltare".

Că așa stau lucrurile o de
monstrează și numărul mare de 
tineri prezenți și ieri în secții
le combinatului, unde s-a lucrat 
ca într-o oricare altă zi de 
muncă, pentru onorarea unor 
comenzi urgente și pentru exe
cuția în devans a unor repere și 
subansamble solicitate în aproa
pe toate sectoarele economiei. Și 
aceasta nu pentru >eă s-ar 

înregistra restanțe în ce priveș
te realizarea indicatorilor pla
nului' — după fl luni prevederi
le la producția marfă fiind aici 
depășite cu 17,5 milioane lei, 
iar cele ale planului de export 
cu 8,21 milioane lei — ci pen
tru a adăuga acum, cind sărbă
torim 21 de ani de la istoricul 
Congres al IX-lea al partidu
lui, noi realizări de prestigiu la 
succesele înregistrate in primul 
semestru. „Un argument în plus 
pentru organizarea unor aseme
nea acțiuni, sublinia tovarășul 
inginer Gheorghe Zamfirescu, 
directorul general al combina
tului, il constituie și faptul că 
unitatea noastră reprezintă o 
«piesă» importantă în angrena
jul complex al economiei na
ționale".

Mai exact, în secțiile și ate
lierele Combinatului de Articole 
Tehnice din Cauciuc Pitești se 
realizează în prezent mai bine 
de 20 000 tipuri de garnituri 
presate și profilate, de furtu
nuri de înaltă și foarte înaltă 
presiune, benzi transportoare, 
articole din ebonită, ca să ne 
oprim doar Ia acestea. Apoi, nu
mărul beneficiarilor directi ai 
întreprinderii este de peste 3 000 
de unități. Și încă un element 
care vorbește convingător des
pre locul ocupat de combinatul 
piteștean în cadrul economiei îl 
reprezintă faptul că de aici se 
exportă lunar, intr-un mare nu
măr de țări, o paletă largă de 
produse complexe. Răspunderea 
colectivului de muncă al între
prinderii. în realizarea’ in mod 
exemplar a sarcinilor de pro
ducție este, în aceste condiții, 
cu atît mai mare eu eîț, frec
vent. pe adresa unității, sosesc 
comenzi suplimentare atît din 
partea beneficiarilor interni, în 
speță întreprinderi miniere, în
treprinderi constructoare de au
toturisme — pentru care zilnic 
trebuie realizate citeva sute de 
seturi de garnituri — cit și din 
partea partenerilor din alte țări.

Execuția unor produse cu
prinse in asemenea comenzi a 
constituit preocuparea de bază 
a celor mai mulți tineri munci
tori și specialiști prezenți ieri 
în secțiile combinatului. „Fină 
Ja șfirșitul lunii iulie — ne spu
ne economistul Dumitru Sores- 
cu, șeful biroului personal-învă- 
țămînt-retribuire, avem de ono
rat o comandă importantă la ex
port. Totodată, folosind mai bine 
capacitățile de care dispunem, 
principalele utilaje cu care sîn
tem dotati. putem realiza in a- 
ceastă primă lună a celui de-al 
doilea semestru al anului în
treaga cantitate de benzi trans- 

0 DUMINICĂ ÎN HAINE DE LUCRU 
dovadă a abnegației și hotăririi colectivelor 

muncitorești de a face totul pentru 

îndeplinirea și depășirea sarcinilor de plan

portoare solicitată de întreprin
derile miniere. Prin acțiunea or
ganizată astăzi, cind in între
prindere a fost prezent aproape 
întreg personalul nostru munci
tor, am reușit să creăm condi
țiile necesare onorării în devans 
a unei importante cantități de 
produse, depășirii sarcinilor a- 
sumate în iulie la producția- 
marfă cu cel puțin 1,5 milioana 
lei".

în secția furtunuri de înaltă și 
foarte înaltă presiune, de exem
plu, unde ieri s-au aflat la pu
pitrele de comandă ale instala
țiilor citeva zeci de muncitori și 
specialiști, au fost realizați a- 
proape 6 000 de metri furtun, a 

cărui destinație o reprezintă 
schelele petroliere. „ColectiyuJ 
secției noastre, subliniază mais
trul Stelian Bucuri că, a înțeles 
exact importanța execuției și li
vrării în devans a unor produse 
și de aceea nu precupețește ni
mic pentru a depăși zilnic Pla
nul. Astfel, pe primele 6 luni, 
secția noastră a depășit preve
derile planului la producția-' 
marfă, cu mai bine de 37 la sută, 
situîndu-se, la fel ca în toți 
anii trecuți. pe primele locuri 
ale întrecerii socialiste din uni
tate",

Sînt toate acestea, iată, fapte 
deosebite care vorbesc la mo
dul cel mai convingător despre 
felul în care se acționează pre
tutindeni pentru îndeplinirea în
tocmai a sarcinilor și angaja
mentelor asumate, pentru reali
zarea producției fizice și a pro
ducției destinate exportului, 
pentru creșterea accentuată a 
productivității muncii, a eficien
ței — condiții ale înfăptuirii 
programelor de dezvoltare și în
florire multilaterală a patriei.

NICOLAE MILITARU

LA ÎNTREPRINDEREA DE REPARAȚII AUTO

„GRIVITA" BUCUREȘTI

Ieri, duminică 20 iulie, a 
fost o zi record în producție 
și pe linie de calitate pen
tru harnicul colectiv de oa
meni ai muncii din I.R A. 
„Gri vița". unitate de frunte 
a industriei Sectorului 1 al 
Capitalei. In această zi, s-a 

realizat în unitate reparația 
generală a 6 motoare de 
autocamion, s-au realizat 4 
reparații capitale la auto TV 
și ARO, precum și o produc
ție de piese de schimb auto 
în valoare de 200 000 lei. 
Practic activitatea în unitate 
s-a înscris pe coordonatele 
unei zile de lucru obișnuite, 
în care însă ritmul muncii a 
pulsat în concordanță cu 
exigențele superioare ale 
muncii în contul hărniciei, 
ale producțiilor dedicate cu 
fermitate îndeplinirii exem
plare a sarcinilor de plan.

Rezultatele acestei zile vin 
să întregească împlinirile 
colectivului și nu să recupe
reze restanțe sau rămîneri 
în urmă, deoarece la finele 
semestrului întreprinderea 
raporta rezultate bune la 
toți indicatorii, producția 

marfă fiind îndeplinită în 
proporție de 108,5 la sută, 
productivitatea muncii, fiind 
și ea realizată în proporție 
de 105,9 la sută, iar exportul 
substanțial depășit.

De la prima oră a schim
bului de dimineață, activita
tea în unitate s-a desfășurat 
în conformitate cu graficele 
unei zile normale de lucru, 
toate cele patru secții pro
ducătoare de bază ale unită
ții, secția I — reparații ca
pitale auto, secția a II-a — 

fabricație piese schimb 
auto, a Ilț-a — fabricație 
boghiuri și piese schimb 
tramvai și a IV-a — meca
nic energetic, precum și sec
țiile auxiliare, lucrînd în 
două schimburi la capacita
tea normală. „La ora pri
mului schimb sînt prezenți 
la lucru 637 de oameni ai 
muncii, cifră care reprezintă 
peste 95 la sută din persona
lul muncitor al schimbului. 
Producția pe care o vom 
realiza în această zi, pro
ducție suplimentară față de 
ritmul și nivelul activității 
realizate în mod obișnuit, ne 
va permite să ne apropiem 
considerabil de nivelul sarci
nilor suplimentare din pla
nul de producție actual “ — 
avea să ne spună inginerul- 
șef al întreprinderii, tovară
șul Constantin Bunicelu .

Tn unitate, în secțiile și 
atelierele de producție am 
putut să constatăm o mare 
concentrare, o atenție maxi
mă, febra unor eforturi deo
sebite pentru ea pulsul acti
vității productive să se în
scrie în cotele celei mai 
înalte exigențe față de 
rezultatele obținute, față 
de angajamentele asumate. 
„Fiecare om al muncii, din 
unitate — ne spune Ion 
Enache, secretarul adjunct al 
comitetului de partid pe în
treprindere — a înțeles că 
eforturile pe care le facem 
azi sînt garanția îndeplinirii 
în cele mai bune condiții ă 
sarcinilor de plan, a înca
drării în cerințele actuale 
ale activității în economie. 
Se lucrează aici, la nivelul 
maximei concentrări, al 
atenției deosebite pentru 
realizarea celei mai bune 
calități. Prin specificul nos
tru de producție, noi asigu
răm condițiile necesare bunei 

desfășurări a activității de 
transport, pe șantiere, în fa
brici și uzine, pe ogoare și 
sîntem conștienți că fiecare 
reparație efectuată la ter
menele prevăzute și de cali
tate înseamnă — acolo unde 
este folosit mijlocul de 
transport respectiv, sau pie
sa de schimb realizată de 
noi — producții în plus, efi
ciență economică sporită. 
Iată de ce efortul nostru de 
muncă se încadrează și la 
propriu și la figurat în efor
tul întregii economii de a da 
în aceste zile- producții re
cord, pentru înfăptuirea 
exemplară a orientărilor și 
indicațiilor date de secreta
rul general al partidului, to
varășul Nicolae Ceaușescu, 
la recenta plenară a C.C. al 
P.C.R.".

Printre cei care și-au în
scris numele în această ?i 
pe lista realizărilor unor 
producții record au fost 
mulți, foarte mulți tineri. 
Dificultatea unei opțiuni, 
pentru cei dintr-o secție sau 
alta a unității ne-a determi
nat să încercăm o apreciere 
globală și succintă a activi
tății lor, plecînd de la do
rința de a creiona un por
tret colectiv. Am trecut ast
fel peste o serie de remar
cabile realizări și ne-am 
oprit la angajamentele pen
tru viitor. De fiecare dată 
din discuțiile purtate cu ti
nerii din secții am desprins 
ca un laitmotiv dorința de 
a face totul pentru onorarea 
angajamentelor asumate de 
colectiv, pentru realizarea 
angajamentelor actualei pe
rioade de plan. Ieri, dumini
că 20 iulie, tinerii de la 
I.R.A. „Gri vița" și-au onorat 
exemplar acest permanent 
obiectiv al muncii lor.

CRISTIAN DUMITRESCU

Modernizarea iși pune an de an 
amprenta asupra noului 
destin al întreprinderii

Diversificarea și înnoirea 
fabricației asigură realizarea 

programului suplimentar
Vlăhița a intrat în circuitul 

economic al țării prin între
prinderea de Fier din locali
tate. Una dintre cele mai vechi 
unități siderugice din țară, 
dacă socotim anii in care au 
intrat in funcțiune primele 
furnale, dar în același timp 
este una dintre cele mai tinere. 
De ce spunem acest lucru ? 
Localitatea a primit statutul 
de oraș in anii strălucitoarei 
Epoci Nicolae Ceaușescu, ani 
ce au adus profunde mutații 
în geografia fostei comune, ra
dicale transformări în struc
tura producției uzinei la eare 
ne referim. De fapt și în 
timpul vizitei noastre am putut 
vedea la lucru constructori. 
Turnătoria se află în plin pro
ces de modernizare. Mai bine 
zis în reconstrucție. Turnători 
și constructori iși fac fiecare 
rosturile lor. Constructorii gră
besc terminarea investiției care 
va aduee un plus de capaci
tate de peste 3 000 tone piese 
turnate anual, iar muncitorii 
din turnătorie acționează în pa
ralel pentru realizarea planu
lui. A

„In aceste condiții cind spa
țiul de activitate ș-a redus 
aproape la jumătate, ne măr
turisește tînăpul Emeric Samu, 
secretarul comitetului U.T.C. 
pe întreprindere, trebuie să ne 
realizăm ritmic sarcinile de 
plan. Desigur, nu este ușor, dar 
printr-o angajare responsabilă 
a tuturor oamenilor muncii, 
prin respectarea conștientă a 
măsurilor speciale instituite în 
situația dată reușim. Mai reu
șim printr-un efort suplimen
tar, duminica sau in schimbu
rile libere, să dăm o mină de 
ajutor constructorilor pentru a 
devansa termenele de punere 
In funcțiune a instalațiilor și 
utilajelor".

Sîntem informați că astfel 
a-a pus in funcțiune în devans 
un cubilou, s-a proiectat linia 
de formare mecanizată a car
caselor motoarelor electrice. 
Modernizarea secției înseamnă 
o concepție nouă a fluxurilor 
de producție cu influențe be
nefice asupra productivității 
muncii, eficienței acesteia , ca
lității produselor, îmbunătățirii 
condițiilor de muncă. O posibi
litate concretă pentru a răs
punde exigențelor actuale ale 
dezvoltării intensive în noul 
cincinal.

Vizităm întreprinderea la pu
ține zile după ce colectivul a 
trăit bucuria încununării efor
turilor depuse in anul trecut 
cu înalta distincție „Ordinul 
Muncii clasa a IJ-a", pențru 
rezultatele obținute in între
cerea socialistă. Este însem
nul înaltei prețuiri date de 
partidul și statul nostru mun
cii, oamenilor care prin fapte 
deosebite fac dovada angajării 
și dăruirii la înfăptuirea poli
ticii partidului in fiecare colț 
de țară- „Sîntem deosebit de 
bucuroși pentru cinstirea care 
pi ș-a făcut, ne declară ingi
nerul Vilmoș Bato, directorul 
întreprinderii. E o validare a 
gradul-ui de competență profe
sională la care a ajuns colec
tivul nostru, un nivel care ne 
înscrie în parametrii actuali ai 

exigențelor economice și teh- 
nico-științifiee, in noua etapă 
de dezvoltare a țării. E un bun 
ciștigat care va trebui însă să-1 
păstrăm cu eforturi susținute, 
cu încredere in viitor".

Analizînd modul de îndepli- 
nire a sarcinilor pe primul se
mestru al anului, observăm că 
acumulările de care vorbea in
terlocutorul rodesc fapte ce 
onorează. Producția marfă a 
fost depășită cu peste 17,7 mi
lioane lei. Producția netă s-a 
realizat în procent de 109,54 la 
sută. S-au produs și livrat 
astfel suplimentar 1 800 tone 
fontă cenușie, 160 tone utilaj 
tehnologic pentru metalurgie, 
860 tone piese turnate din 
fontă, 900 tone utilaje de tur
nare pentru oțelării, piese de 
schimb în valoare de 5,8 mi
lioane lei și altele. Productivi
tatea muncii pe lucrător este 
cu 8 600 lej mai mare față de 
plan, iar cheltuielile planificate 
la 1 000 lei producție sînt sub
stanțial reduse.

La Vlăhița se execută uti
laje și piese de schimb de mare 
complexitate destinate indus
triei metalurgice. Majoritatea 
au fost asimilate in ultimii 
ani, înlocuind astfel importul. 
Realizatorii lor sint muncito
rii și specialiștii vîrstniei și 
tineri care au învățat tainele 
metalului de la părinții lor. 
Fii de siderugiști sînt Vilmos 
Bato. Alexandru Gall. Iosif și 
Maria Benedek, Rozalia Tokos, 
Emerik Demeter și mulți alții. 
Experiența vîrstinicilor se îm
pletește eu setea de cunoaștere, 
de afirmare a tinerilor. Amîn- 
două implică responsabila so
luționare a problemelor coti
diene ale producției, care sînt 
mereu altele. Mircea Spiță, 
Anamaria Bența, Eva Ciobanu, 
Iuliu Antal, Alexandru Mesa- 
roș. Mircea Saizu, Maria 
Gyorgy, Zoltan Lazăr, Dorel 
Merlușcă, Anamaria Andraș, 
Iulia Tanaș, Pal Gyorgy sînt 
citeva nume ce se eviden
țiază în permanenta bătălie a 
investigării, a aplicării noului.

Mecanizarea procesului de 
formare-turnare a carcaselor 
de gabarit 180—209, generaliza
rea modificării fontei în for
me la liniile 1 și 2, demola
rea formelor cu ajutorul pernei 
de aer, turnarea centrifugală 
a rolelor TVC, turnarea supra
pusă a cilindrilor miei pentru 
laminoare, automatizarea in-^ 
eărcării formelor, elaborarea 
fontei vermiculare pentru pie
sele destinate construcției de 
tractoare sînt obiective despre 
care Maria Benedek, responsa
bila comisiei profesionale, ne 
spune că au depășit stadiul 
de teme de investigat în pro
gramul comisiei pentru acest 
an, ele aplicindu-se in pro
duce cu efecte substanțial po
zitive în direcția creșterii pro
ductivității muneii, calității și 
fiabilității produselor, reduce
rii cheltuielilor de producție. 
Sînt argumente ale responsabi
lităților pe care tinerii și le 
asumă în activitatea de per
fecționare a producției și a. 
muncii, de autodepășire profe
sională.

MIRCEA BORDA

REZULTATE IN ÎNTRECEREA SOCIALISTA
Acționind susținut pentru îndeplinirea exemplară a sarcinilor 

de pian ce le revin pe acest an, numeroase colective de oameni 
ai muncii din industrie, construcții, transporturi, agricultură, 
din domeniul circulației mărfurilor și prestărilor de servicii ra
portează obținerea unor noi și importante succese, inseriindu-se 
in rîndul fruntașilor in întrecerea socialistă.

Pe baza rezultatelor obținute in cele 6 luni, care au trecut 
din acest an. și a punctajului general stabilit potrivit indicato
rilor prevăzuți in criteriile de organizare a întrecerii, la șfirșitul 
lunii iunie, pe primele locuri se situează :

IN INDUSTRIA 
DE EXTRACȚIE 

A CĂRBUNELUI

Locul I : întreprinderea 
minieră Voivozi, județul Bi
hor, cu 1170,3 puncte.

Locul II : întreprinderea 
minieră Paroșeni, județul 
Hunedoara, cu 993,3 puncte.

Locul III: Mina Filipeștii 
de Pădure, județul Prahova 
eu 778,8 puncte.

IN DOMENIUL PRODUCERII 
ENERGIEI 

HIDROELECTRICE

Locul I : întreprinderea 
electrocentrale „Porțile de 
Fier", județul Mehedinți, cu 
563,8 puncte.

Locul II : întreprinderea 
electrocentraie Rimnicu Vil- 
cea, eu 502,1 puncte.

Locul III : întreprinderea 
electrocentrale Curtea de 
Argeș, cu 484,5 puncte.

ÎN INDUSTRIA 
CONSTRUCȚIILOR 
DE TRACTOARE 

ȘI MAȘINI AGRICOLE, 
AUTOCAMIOANE 

ȘI TURISME, 
RULMENȚI ȘI ORGANE 

DE ASAMBLARE

Locul I : întreprinderea de 
garnituri de frînă și etanșare 
Rimnicu Sărat, județul Buzău, 
eu 733,4 puncte.

Locul II : întreprinderea 
mecanică Băilești, județul 
Dolj, cu 730,2 puncte.

Locul III : întreprinderea 

de scule, dispozitive și veri
ficatoare auto Costești, ju
dețul Argeș, cu 487,8 puncte.

IN INDUSTRIA 
ELECTRONICA ȘI TEHNICA 

DE CALCUL.
ECHIPAMENTE

DE TELECOMUNICAȚII 
ȘI AUTOMATIZĂRI i

Locul I : întreprinderea 
„Steaua electrică** — Fieni. 
județul Dîmbovița, eu 881,9 
puncte.

Locul II : întreprinderea 
de piese radio și semțeon- 
duetori Băneasa, eu 812,3 
puncte.

Locul III : întreprinderea de 
ferite Urzieeni, județul Ialo
mița, cu 804,7 puncte.

ÎN INDUSTRIA 
PETROCHIMICA — 

SUBRAMURA RAFINĂRII 
ȘI PETROCHIMIE

Locul I : întreprinderea de 
bioproteine Curtea de Argeș, 
cu 828,7 puncte.

Locul II: întreprinderea Ra
finăria „Crișana" Stiplacu de 
Bareău, județul Bihor, cu 666,3 
puncte.

Locul III : întreprinderea 
Rafinăria Brașov, eu 474,8 
puncte.

ÎN INDUSTRIA CHIMICA - 
SUBRAMURA 

ÎNGRĂȘĂMINTE CHIMICE, 
PRODUSE ANORGANICE

Locul I : întreprinderea 
chimică Dudești, București, 
cu 841,2 puncte.

Locul II : întreprinderea 
chimică Turda, județul Cluj, 
cu 786,7 puncte.

Locul III : Combinatul chi
mic Rimnicu Vilcea, eu 448,6 
puncte.

ÎN INDUSTRIA 
EXPLOATĂRII 

LEMNULUI

Locul I : întreprinderea fo
restieră de exploatare și 
transport Rimnicu Vilcea, cu
974.1 puncte.

Locul II : întreprinderea 
forestieră ele exploatare și 
transport Bacău, cu 961,6 
puncte.

Locul III : întreprinderea 
forestieră de exploatare și 
transport Piatra Neamț, cu 
917,7 puncte.

ÎN INDUSTRIA TEXTILA 
(BUMBAC)

Locul I : întreprinderea 
textilă „11 Iunie" Cisnădie, 
județul Sibiu, eu 691,4 puncte.

Locul II : întreprinderea 
textilă „Țesătura" Iași, eu
594.1 puncte.

Locul III : întreprinderea 
textilă Pitești, cu 581,7 puncte.

ÎN INDUSTRIA 
ALIMENTARA — 

SUBRAMURA MORARIT. 
PANIFICAȚIE 

ȘI PRODUSE FĂINOASE

Loeul I : întreprinderea de 
morărit și panificație Bacău, 
eu 729 puncte.

Locui II : întreprinderea 
de morărit și panificație 
Satu Mare, cu 706,1 puncte. 

Locul III : întreprinde
rea de morărit și panificație 
Dîmbovița, cu 677,9 puncte.

ÎNTREPRINDERI 
DE STAT 

PENTRU CREȘTEREA 
ȘI ÎNGRAȘ ARFA 

PORCILOR

Locul I : Combinatul agro
industrial Timiș, cu 578,5 
puncte.

ÎN DOMENIUL 
CONSTRUCȚIILOR 

INDUSTRIALE
Locul I : Centrala de an

trepriză generală de con
strucții București, eu 643,3 
puncte.

Locul II : Trustul antrepri
ză generală de monta] uti
laj chimic București, cu 
567,4 puncte.

Locul III : Trustul antre
priză generală de construc
ții industriale Craiova, cu 
517,3 puncte.

ÎN DOMENIUL 
TRANSPORTURILOR 

FEROVIARE — REGIONALE 
DE CAI FERATE

Locul I : Regionala de căi 
ferate Brașov, cu 466,3 
puncte.

Locul II : Regionala de 
căi ferate Galați, cu 438,3 
puncte.

Locul III : Regionala de 
căi ferate Craiova, cu 421,1 
puncte.

ÎN DOMENIUL 
COMERȚULUI INTERIOR — 

ÎNTREPRINDERI 
COMERCIALE 

CU AMĂNUNTUL
Locul I : întreprinderea co

mercială de stat mărfuri in
dustriale Sf. Gheorghe, jude
țul C’ovasna, cu 327,1 puncte.

Locul II : întreprinderea 
comercială de stat mărfuri 
alimentare Slatina, cu 296.5 
puncte.

Locyl III : întreprinderea 
comercială de stat mixtă 
Huși, județul Vaslui, cu 288 
puncte.

ÎN DOMENIUL 
TURISMULUI — 
OFICII JUDEȚENE

Locul I : Oficiul județean 
de turism Brașov, cu 473,2 
puncte.

Locul II : Oficiul județean 
de turism Suceava, cu 431 
puncte.

Locul HI : Oficiul județean 
de turism Alba, cu 408,9 
puncte.

Cind în septembrie 1982 intra 
în funcțiune prima linie tehno
logică din cadrul noii investiții 
— întreprinderea de- Aparataj 
Electric pentru Instalații 
Focșani — industria vrîn- 
ceană adăuga în nomencla
torul său — atît de bogat 
azi în comparație cu cel 
de acum două decenii —- o 
nouă ramură, pe cea a electro
tehnicii. în intervalul septem
brie 1982 — iulie 1985 (dată la 
care a fost atinsă capacitatea 
finală), colectivul de oameni ai 
muncii și-a intensificat efortu
rile acțjonînd atit pentru fina
lizarea liniilor tehnologice, cit 
și pentru realizarea unor pro
duse de înaltă calitate și com
petitivitate. E dificil să contabi
lizezi efortul tehnologic, inves
tiția de inteligență la o gamă 
de produse extrem de variată, 
ai cărei beneficiari sint, de ase
menea, în număr mare și din 
toate domeniile vieții economi- 
co-sociale. De la ân la an pro
ducția s-a diversificat continuu, 
indicatorii economici aflindu-se 
de asemenea pe o traiectorie 
ascendentă. Numai în acest an, 
față de 1985, producția fizică se 
ridică la un procent de 196 la 
sută, producția netă 212 la sută, 
productivitatea muncii 134 la 
sută, iar produsele noi și re- 
proiectate 65 la șută.

— Ca în oricare unitate din 
domeniul electrotehnicii, și noi 
a trebuit șă ne racordăm din 
mers la cerințele de moment și 
de perspectivă ale economiei 
naționale, ne declara tovarășul 
Nicu Conștanținescu, inginerul 
șef al întreprinderii. Nu lucrăm 
cu utilaje gigant și nici repere
le pe care le producem nu fac 
păpte din gama celor volumi
noase. Iată unul din motivele 
pentru care am acționat in 
permanență în direcția creșterii 
gradului de perfecționare a 
pregătirii profesionale, formîn- 
du-ne nuclee de specialiști și de 
muncitori de înaltă calificare, 
capabili să susțină programele 
de introducere a progresului 
tehnic, de diversificare a pro
ducției și implicit de moderni
zare și introducere a unor teh
nologii noi. Cei peste 1 000 de 
oameni ai muncii, dintre care 
un procent de 80 la sută îl re
prezintă tinerii, iși fac cu pri
sosință datoria, fapt reflectat și 
de stadiul realizării indicatori
lor economici pe primul semes
tru al anului. Menționez in 
acest sens că producția marfă 
a fost realizată în procent de 
101,9 la sută. productivitatea 
muncii 102,2 la sută, iar dintre 
indicatorii specifici — produse 
ale industriei metalurgice in 
procent de 103 la sută și apara
taj eleetric de joasă tensiune 
într-un procent de 117 la sută. 
Sintetizînd principalele direcții 
de acțiyne să reținem că pen
tru îndeplinirea tuturor obiec
tivelor, inclusiv programul su
plimentar de producție, noi am 
acționat constant in trei direc
ții, Este vorba de diversificarea 
producției prin crearea unor 
produse noi, competitive, de o 
serie de tehnologii noi, capabi
le șa susțină programul de mo
dernizare și în al treilea rînd 
de extindere a acțiunii pe linia 
realizării unor produse din 

materiale recuperabile.
O succintă radiografie a acti

vității in domeniul diversifică
rii producției reflectă un dina
mism aparte, preocupări mpjo- 
re. în primul semestru al anu
lui, au fost realizate repere noi 
din gama aparatajului eleetric 
de joasă tensiune. Este vorba 
de prizele duble, modernizate, 
prizele PT, ștechere, sonerii, 
lămpi veghe. Toate acestea re
prezintă noutăți de ultimă oră. 
Ceea ce trebuie reținut este 
faptul că din sortimentele de 
bază, a căror pondere reprezin
tă 60—70 la sută, diversificarea 
s-a realizat și cantitativ, prin 
lărgirea producției. în semestrul 
al doilea a fost lansată în pro
ducție o nouă gamă de prize cu 
consumuri reduse de materiale 
și tehnologii de asamblare mai 
simple. într-un stadiu avansat 
se află și realizarea unui tip 
de pompă de injecție cu acțiune 
în medii corozive, proiectată și 
omologată in unitatea vrîn- 
ceană.

în privința noilor tehnologii, 
se cuvine subliniat faptul că 
toate se realizează pe tehnolo
giile cadru existente. Dispunînd 
de mașini Și utilaje cu grad 
înalt de universalitate, perfec
ționările tehnologice se reali
zează din mers, cu investiții 
minime. Așa s-au întîmplat lu
crurile și cu noua linie de bobi- 
nare necesară executării soneri
ilor, linie realizată prin adapta
rea și modernizarea unor ma
șini și utilaje ieșite din ter
menul normal de funcționare. 
Prin refolosirea termoplastului 
și polietileneî, s-a realizat o 
gamă diversă de bunuri de 
larg consum, precum și produse 
industriale.

Aminteam mai înainte că din 
numărul total al personalului 
muncitor tinerii dețin un pro
cent de peste 80 la sută. Tot 
ceea ce s-a întreprins și se în
treprinde în continuare pentru 
sporirea eficienței economice, 
pentru creșterea productivității 
muncii incorporează efortul 
uteciștilor. Ioana Niculeșcu, 
secretara comitetului U.T.C. pe 
întreprindere, ne declara că 
„pentru rentabilizarea oricărui 
demers economic în toate orga
nizațiile U.T.C. au fost lansate 
o serie de inițiative dintre care 
cea mai rodnică s-a dovedit li
nia tehnologică cu cea mai mare 
productivitate. Extinsă in toate 
secțiile de la prelucrări mage 
plastice la montaj, debavurare 
sau platforma laminate, ea an
trenează toți uteciștii. în topul 
fruntașilor se situează pe pri
mele locuri tinerii Nicu Alexan
dru și Aurel Negritaru de la 
Atelierul proiectări produse 
electrotehnice, George Arvint 
și Mariana Popa, de la Atelie
rul fabricație-montaj etc. Sîn
tem hotăriți ca și în viitor să 
facem totul pentru realizarea 
și depășirea indicatorilor econo
mici contribuind prin aceasta 
la înfăptuirea programului de 
producție suplimentară. Pe baza 
rezultatelor înregistrate pînă în 
prezent avem deja garanții că 
pianul economic propriu al or
ganizațiilor U.Ț.C. va fi înde
plinit integral în cinstea zilei 
de 23 August".

DUMITRU ION DINCA
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Conaresul

Șantierele, Generos cadru
în înfăptuirea amfiteatre ale de pregătire a

tineretului studiosîn toate
zone.

a-

□e mart.

Cea"?
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de

al 
in

la București

la Scu-
De Valea

Ia promovarea noului

mișcarea de

CEAUȘESCț*.
------ in 

pro- 
agri-

spin tul 
scopul 

a 
per.tra 

sponsabiU

al 
tinerii 
anga- 

ute-

oamenilor muncii, 
pregătirii profesie 
competență, deschii 
nou, spre cuceririle 
ințifice contemporane 
mare, expresii ale de 
de dorința fierbinte a 
patriei de a răspăr 
generoase a tovarăș 
secretarul general 
apropiat și sfătuit 
generații. Sint gravate 
in inima și in.eonștiini 
tele. îndemnurile adresa 
tre secretarul general a 
râsul Nicolae Cea uses* 
încredere și căldură p 
dori sâ exprim can vii 
Tineretului Cftmunist. e 
revoluționare ale tineretdw. ivtrvao ge- 
nerație tînără re va dovedi «I ia vfirer la 
Înălțimea spiritului ri răa 
ționare, Îndeplinind m 
riasm, sarcinile ee-i 
domeniile de activi taie 
eu întreaga forță, o efc 
făptuirea Programul vi ț 
carta nivelului de rrvffliagi al 
Întărirea Independent* sa • 
României ! Aetiemnd astfet ta 
ret, tinăra generație de miri va 
spune miine că iataMeaaan a «raae eps- 
ritul de luptă *i de sacrifWtw. sp-^rr’ re- 
roluționar ai iaaiatațilar <i al partMtadr 
eft și-a făcut datoria fată de patrie — w 
va putea să ceară anMfBor « 
lor. generați Her viitoare. sâ n 
odată că mai pre«u< de taaie «i 
bunăstarea 
României

înaintată, deplin an
in înfăptuirea exem- 
indicațiilor și orien- 
tovarășului Nicolae

21 de ani

Partidului

E
poca nicolae ceaușescu de 
la al cărei început, in 1965, sărbă
torim 21 de ani de glorioasă istorie 
contemporană, a adus in viața ti
nerei generații împliniri și orizonturi fără 

precedent : România Epocii Nicolae 
Ceaușescu este o țară in plină înflorire, 
cu realizări excepționale in toate dome
niile, o țară a demnității și libertății, o 
țară angajată ferm pe cjrumul civilizației 
și progresului ; tineretul României con
temporane trăiește și infăptuiește intr-o 
epocă de puternică afirmare și împlinire, 
de deplină și revoluționară angajare — 
sub semnul muncii și al creației pentru 
țară. Acreditînd o concepție nouă, origi
nală, profund științifică asupra tinerei 
generații, asupra locului și rolului ei în 
societate. Epoca Nicolae Ceaușescu a des
chis noi orizonturi de acțiune conștientă, 
dinamică și eficientă a tineretului, con- 
ferinduri un statut de înaltă încredere, de 
amplă ?1 cuprinzătoare expresie umanis
tă și revoluționară — acela de demnă 
continuatoare a glorioaselor tradiții de 
muncă și luptă revoluționară, punînd în 
evidență unitatea tinerei generații în ma
rea unitate a poporului, a făuritorilor li
beri și conștienți ai destinului lor comu
nist. Această concepție de generoasă și 
statornică încredere în forța și capacita
tea de mobilizare a tinerei generații se 
datorează secretarului general al partidu
lui, tovarășul Nicolae Ceaușescu, și ea sta- 
tutează marile responsabilități ce revin ti
neretului în edificarea noii orinduiri în 
România, avind ca principiu esențial de
finirea tineretului ca o puternică forță 
socială, viitorul însuși al națiunii noastre.

Participare activă

Vastele orizonturi deschise 
muncii și creației, întregului 
nostru popor, de EPOCA 
NICOLAE CEAUȘESCU au 
însemnat și înseamnă pentru 
tinăra generație o excepționa
lă șansă de împlinire și afir
mare pe terenul hotăritor ’ 
făuririi noii orinduiri 
România. *■

Pe frontul muncii și 
creației, tinerii, mobilizați 
organizațiile lor revoluțio
nare, și-au făcut și-și fac un 
titlu de onoare din a răspun
de prin fapte minunatelor 
condiții de împlinire a per
sonalității lor și de afirmare 
plenară în viața societății, 
condiții ce le sint create prin 
politica partidului, prin grija 
și preocuparea statornică pe 
care le-o poartă secretarul său 
general, tovarășul Nicolae
Ceaușescu. Epoca Nicolae
Ceaușescu — epoca cea mai 
rodnică din întreaga noastră 
istorie națională, demonstrea
ză prin realizările ei că nici 
unul din marile succese obți
nute în dezvoltarea econo- 
mico-socială nu este străin de 
munca și creația tinerei ge
nerații. Pentru tinăra gene
rație, sarcina de vastă sem
nificație istorică a înfăptuirii 
noii calități a muncii și a 
vieții, a obținerii unei efi
ciente economice superioare 
presupune eforturi sporite, 
îndeosebi în direcția creșterii 
pregătirii profesionale, a ni
velului de competență, des
chiderea generoasă spre nou, 
spre cuceririle revoluției teh- 
nico^științifice contemporane. 
In acest sens.
masă Știință-tehnică-produc- 
ție este in măsură să mobi
lizeze energiile creatoare ale 
tinerilor, sâ valorifice spiritul 
lor îndrăzneț, pasiunea pentru 
descoperirea și promovarea 
noului.

In anul 1985 larga cuprin
dere a acestei mișcări s-a con
cretizat in participarea a 710 
mii tineri muncitori, maiștri, 
ingineri, care au realizat lu
crări de înaltă eficiență, cu 
directă aplicabilitate in pro
ducție. în centrul activității 
comisiilor profesional-știir::- 
fice a stat permanent preo
cuparea pentru o participare

SUB

EPOC4 NICOL4E C64USESCU
epoca afirmării multilaterale a tineretului

Crescuți în cultul muncii și al dragostei 
față de țară și popor, tinerii acestei epoci 
beneficiază de minunate condiții de viață, 
de muncă și învățătură, puțind să-și îm
plinească cele mai puternice idealuri. 
Bilanțul celor 21 de ani este profund sem
nificativ : nicicînd tineretul din această 
țară nu a crescut, ca in toți acești ani. in
tr-un climat marcat de idealuri și aspi
rații mărețe, de principii, norme și valori 
de viață purtind pecetea durabilă a uma
nismului autentic.

Pe frontul muncii și al creației, tinerii, 
mobilizați de organizațiile lor revoluțio
nare și-au făcut și-și fac un titlu de onoa
re din a răspunde prin fapte acestor con
diții minunate de împlinire creatoare a 
personalității lor și de afirmare plenară 
în viața societății ce le-au fost și le sint 
create prin grija permanentă a partidu
lui, a secretarului său general, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. Semnele grăitoare ale 
acestui adevâr care atestă identitatea mo- 
ral-politică a tinerei generații sint astăzi 
înscrise pentru totdeauna în paginile de 
aur ale eroismului revoluționar ce carac
terizează munca și viața întregului nostru 
popor. Continuing glorioasele tradiții ale 
muncii pentru țară, tînăra generație se 
află angajată astăzi cu toate forțele în 
procesul amplu de perfecționare genera
lă a activității economico-sociale. asumin- 
du-și sarcina de mare însemnătate a în
făptuirii — în cadrul larg al democrației 
muncitorești-revoluționare. participind ac
tiv la toate nivelurile — a noii calități a 
muncii și a vieții, a obținerii unei eficien
te economice superioare. Sarcină care 
presupune. înainte de toate, concentrarea 
eforturilor sporite ale tinerilor, ale tuturor

domeniile
activă a tinerilor, pentru a- 
tragerea celor care au do
vedit reale aptitudini pentru 
perfecționarea, pentru opti
mizarea. pentru moderniza
rea proceselor și produselor. 
Axate pe introducerea pro
gresului tehnic in producție, 
pe modernizarea tehnologii
lor. pe creșterea nivelului 
tehnic și calitativ al produse
lor. preocupările tinerilor s-au 
finalizat cu elaborarea a 7 793 
teme de cercetare-proiectare^-. 
preluate din planurile de-ceț-jj 
cetare ale întreprinderilor. E-~ 
fectele economice realizate ca 
urmare a aplicării in produc
ție a lucrărilor se ridică in
tr-un singur an la peste 3 411 
milioane lei. Acestor cifre 
li se alătură și realizările în
registrate cu prilejul sesiuni
lor de comunicări tehnico- 
științifice și simpozioanelor or
ganizate la nivelul județelor, 
al căror bilanț pe anul 1985 
arată că tinerii au realizat 
peste 10 mii de comunicări. 
La faza de masă a concursu
rilor tehnico-științifice pen
tru tineret — desfășurată în 
peste 1 200 unități economice 
— au fost prezentate 20 200 lu
crări din care 12 940 au fost 
deja aplicate în producție.

Sint cifre și fapte care
testă că tinerii și-au asumat 
ca răspuns la chemarea parti
dului, a secretarului său ge
neral. tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. obligația de o- 
r.oare de a acționa neabătut, 
și pe mai departe, pentru ca 
aportul lor creator să se in
tegreze organic marilor reali
zări ale acestui timp, operei 
ce grandioasă construcție co
munistă pe care o înfăptuieș
te întregul popor sub condu
cerea înțeleaptă a partidului 
comunist, adăugind, cu res- 
p-jnsabilitate. cu maturita
te. cu spirit revoluționar, 
r.o: argumente pentru atitudi
nea lor
gajată 
piară a 
țârilor
Ceaușescu. secretarul general 
al partidului, a mărețului 
program de ridicare a Româ
niei socialiste pe trepte su
perioare de progres și civili
zație.

Implicare responsabilă

romantismului tînăr
Ca de fiecare dată end 

vorbim cespre acești ani de 
mărețe si rodnice împliniri, 
despre tineri. despre tinerețe 
și spirit revoluționar, despre 
realizări deosebite, nu lipsesc 
și nu pot lipsi întâlnirile cu 
lumea satului, cu toți cei care 
își identifică existența și în
treaga lor activitate cu stră
vechea ,și mereu reînnoita 
profesie a ogoarelor. Biruin
țele muncii prin anotimpuri 
clădesc caractere, modelează 
și remodelează destinele ce
lor care, năzuind, proiectind 
și înfăptuind, creează, alături 
de întregul nostru popor, ma
rile succese ce caracterizează 
atit de pregnant istoria de azi 
a patriei noastre. întilnim și 
aici eroi ai faptelor, tineri 
care, râspunzind îndemnuri
lor și chemărilor secretarului 
general al partidului, tovară
șul NICOLAE -------- 7--------
se află puternic angajați 
îndeplinirea mărețelor 
grame de dezvoltare a z.__
culturii și satului românesc, 
pentru transformarea acesteia 
intr-o variantă a activității 
industriale, intr-o ramură cu 
o înaltă productivitate a mun
cii și cu o eficiență ridicată, 
pentru creșterea continuă a 
nivelului de viață al locuito
rilor satelor și comunelor din 
România socialistă. Muncind 
în acest important sector 
economiei naționale, 
satului contemporan, 
jați in cadrul întrecerii 
ciste ..Tineretul — participant 
activ in înfăptuirea noii re
voluții agrare", nu precupe
țesc nici un efort in vede
rea modernizării tehnologi
ilor agricole. întăririi econo- 
mico-organizatorice a unită
ților agricole și transformării 
lor în puternice centre de pro
ducție. organizate pe prin
cipii științifice, dezvoltării la 
un inalt nivel calitativ a zo
otehniei. ridicării gradului de 
civilizație, urbanism și ■ bu
năstare a'satului.

Urmare a politicii clarvăză
toare a partidului, a secreta
rului său general, din care de
rivă atît condițiile pentru pre
gătirea în meseriile 
cît și grija dovedită 
ducarea răspunderii 
soarta pămîntului, 
tinerilor la sate devine 
ce in ce mai numeroasă.

specifice, 
pentru e- 
față de 
prezența 

din 
în

ființate școd care pregătea 
forța de muncă in me
seriile necesare in
stituții de învățăm in: dotate 
cu laboratoare si loturi expe
rimentale, ur.de agricultura se 
învață ca orice altă mesene 
a zilelor noastre. Din ce 
ce m2i mulți tineri revi 
școlarizare in satul nai 
\*or reveni in curmd. 
turile agriculturii, ’acrind 
mecanizatori. motopompis 
strungari, frezori. electr 
cieni. specialiști in automati
zări. electronică și electroteh
nică, ingineri agronomi, me
dici umani și veterinari, e- 

f conomiști etc. Acest evantai 
’ de profesii asigură an de an 
un tot mai mare interes in 
rindul tinerilor de, a munci în 
satele și comunele patriei, de 
a-și valorifica pregătirea 
specialitate aplicind cei 
noi cuceriri ale științei 
gricultură. domeniu afla 
tr-un revoluționar proces 
transformare. Faptul câ 
și alți tineri se reîntorc 
locurile unde s-au născut.
o’ supremă dovada a iubirii 
pentru sat și oamenii săi, 
pentru pămint. a responsabi
lității pentru viitor, demon
strează câ ei au înțeles înalta 
îndatorire ce le revine în în
făptuirea comandamentelor 
hotărî toare ce stau in fața a- 
griculturii noastre socialiste, 
a satului românesc contempo
ran.

Participarea neobosită a a- 
cestor tineri la campaniile a- 
gricole, la realizarea la timp 
și de cea mai bună calitate a 
tuturor lucrărilor agricole, la 
folosirea eficientă, integrală 
a potențialului productiv al 
pămintului prin creșterea 
continuă a nivelului produc
țiilor agricole vegetale și ani
male. la realizarea programe
lor de sistematizare terito
rială a localităților este 
lanțul cu care utecișfn s 
lor se prezintă la marele 
veniment pe care îl sărbăto
rim cu toții — 21 de ani de 
la istoricul Congres al IX-lea 
al Partidului Comunist Ro
mân — este răspunsul de ini
mă și' conștiință al celor care 
se află implicați în realizarea 
unei agriculturi moderne, 
intensive, de mare randament, 
în destinul de azi și de miine 
al satului românesc. •

Cei 21 de ani care au trecut 
de la Congresul al IX-lea, 
au marcat în școala româ
nească o etapă istorică în 
care mutațiile calitative de 
siructură s-au succedat ver
tiginos. Transformarea re- 

onară a invățămîntu- 
inițiată de secretarul 
al al partidului a fost 
mentală pe o viziu- 
KXiâ. realistă, în ca- 
căreia principiul direc- 

►nstituit legarea sa 
striasâ de practică, 
opțiune, cu efecte 

te. dar de perspec- 
generatii
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Ampla întrecere utecistă 

^Cea mai buna școală*1 — ca
dra larg de mobilizare și a- 
firmare pentru tinerii din 
școli — este una dintre cele
mai autentice forme de mani
festare a atitudinii angajate 
prin care tinăra generație în
țelege să mulțumească parti
dului, secretarului său gene
ral, pentru minunatele con-

diții de muncă și învățătură 
create, pentru grija ce o poar
tă permanent formării sale 
pentru muncă și viață. Cu- 
prinzind peste un milion de 
elevi, această amplă compe
tiție a calității se constituie 
într-o formă specifică de sti
mulare a interesului tinerilor 
pentru creșterea rezultatelor 
la învățătură, la pregătirea 
practică, în activitatea de 
cercetare științifică. Numai 
in anul trecut au participat 
la concursurile școlare pe o- 
biecte peste 9 000 de elevi din 
care 2 000 au obținut premii 
și mențiuni la fazele națio
nale. Pregătindu-se pentru 
muncă și viață, tinerii din 
școli lucrează in condiții a- 
semânâtoare cu cele pe care 
le vor găsi după absolvire la 
viitorul loc de muncă. Prac
tica in producție a elevilor 
aduce, in acest sens, nume
roase confirmări. Iată, de 
pildă. In anul 1983 planul de 
producție realizat de elevi a 
fost îndeplinit și depășit în 
procent de 16.6 la sută. Acti- 
v. ta tea de cercetare științifică 
desfășurată In școli este și ea 
la riadul ei o expresie pozi- 
t.-.-â a racordării invățămîn- 
tului la cerințele practicii, ti
nerii dobândind încă de la a- 
ceistă virstă aptitudini și de
prinderi pentru explorarea 
fenomenelor naturii, ale ști
inței. ale tehnicii. 11 839 de 
elevi au prezentat in anul 
trecut lucrări la sesiunile ju
dețene de referate și comuni
cări științifice. 521 dintre a- 
ceștia ajungind in faza na
țională și mai mult de jumă
tate obținind premii • presti
gioase. Merită amintită în a- 
cest context și participarea 
valoroasă a elevilor în com
petițiile internaționale de 
matematică, fizică, chimie, 
unde de fiecare dată confir
mările aduse școlii românești 
au demonstrat înalta ei va
loare, odată cu adevărul că 
pentru a se afirma, pentru a 
munci și învăța la cel mai 
înalt nivel, orice tînăr care 
trăiește în România de azi be
neficiază de orizonturi neli
mitate, de condiții ideale pen
tru a se
tru a-și 
realitate 
aspirații.

împlini plenar, pen- 
vedea transpuse în 
cele mai îndrăznețe

NOASTRA RECUNOȘTINȚA
SECRETARULUI GENERAL AL PARTIDULUI, TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU!

u.

■ MONICA NECULAE. mașinist. între
prinderea de Sirmă și Produse din Sârmă 
Buzău : „Se poate spune cu deplină în
dreptățire că toți cei 3 400 de tineri care 
lucrează in întreprinderea noastră iși da
torează pe deplin întreaga devenire aces
tei epoci minunate, fără precedent in is
toria țării, generoasei și statornicei preo
cupări a secretarului general al partidu
lui. tovarășul NICOLAE CEAUSESCI 
pentru prezentul și viitorul nații
tenția acordată dezvoltării armonioase a 
fiecărei zone, a fiecărei localități * pa
triei s-a concretizat in județul Buzău prin 
realizări impresionante. întreprinderea de 
Sirmă și Produse din Sirmă, unde iuent 
are exact 21 de ani — virstă egală de alt
fel cu anii pe care și eu ii număr acum. 
In răstimpul celor 21 de ani unita*: 
sporit capacitatea de producție de circa 
4 ori -devenind, după vizite succesive si 
indicații valoroase ale tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, realizatoarea unei producții de 
prestigiu pe plan mondial. La rindul meu 
și eu. ca tinăr beneficiar al acestui timp, 
pot raporta succese profesionale care irr.i 
îngăduie să aspir la mereu mai mult. 
După absolvirea liceului cu profil meta
lurgic m-am încadrat aici ca trefilatoare 
dar. invățind mereu, am reușit să obțin 
o calificare superioară — aceea de mași
nist. în curind voi susține examen pen
tru o categorie superioară și, bineînțe
les, nu am de gind să mă opresc aici. Sin: 
fruntașă în producție și îmi îndeplinesc 
norma depășind-o in fiecare lună cu circa 
20 la sută. Tot in întreprindere l-am cu
noscut pe soțul meu care lucrează in ace
eași secție. Viața mea s-a împlinit, așadar,

pe toate planurile. Am o familie frumoa
să. o meserie modernă, sint ambițioasă și 
?t:u că muncind si învățând fără preget 
uni voi putea împlini orice vis. Pentru 
tot ceea ce am realizat pinâ acum, pentru 
tot oeea ce voi realiza in viitor, țin sâ 
nedCemeac din adincul inimii partidului, 
>ecnetaruiui său general. tovarășul 
Nicoiae Ce Teicii, ale cărui sfaturi înțe
lepte s; jcaiemnuri părintești noi. tinerii 
ewtnriaști și revoluționari care trăim și 
muncim in cea na: glorioasă epocă din 
istona țârii ie-am urmat și le vom urma 
întotdeauna neabătut. avind permanent 
in față modelul său de comunist încer
cat. de conducător înțelept și devotat cau
ze: partidului și poporului, de ctitor ge
mă! a! unei Românii noi. moderne și 
prospere. înscrisă definitiv pe drumul de
venirii comuniste1*.

■ TUDORA CALOIANU. bobinatoare. 
Combinatul Siderurgic de la Călărași : 
_S:nt unul dintre miile de tineri care lu
crează in noua și impresionanta cetate a 
oțelului de la Călărași — ctitorie emble- 
m atică a Epocii Nicolae Ceaușescu. una 
dintre expresiile cele mai penetrante ale 
clarviziunii și realismului cu care secre- 
larul generai al partidului conduce desti
nele României modeme spre culmile pro
gresului și civilizației comuniste. Biogra
fa mea cuprinde puține amănunte pentru 
că la 21 de ani lucrurile cu adevărat ma
jore nu pot fi prea numeroase. Ele sint 
insă deosebit de semnificative și cred că 
au o valoare de generalizare pentru mulți 
dintre tinerii oameni ai oțelului călără- 
șean. M-am născut la Roseți, un sat de 
cimpie unde siderurgia nu pătrunsese de

cit ca o noțiune aflată in școala cea nouă 
și luminoasă, construită pentru fiii comu
nei. Am urmat apoi liceul — și el nou și 
modern — cu profil metalurgic din Călă
rași. Imediat după absolvire am primit 
repartiție chiar in domeniul pentru care 
mă pregătisem — la Atelierul de rebobi- 
nat motoare electrice. Conform legii, am 
primit încadrarș in categoria 1 bază. Dar 
sint convinsă ca,’ profitind de toate con-

preocupările colectivului. Iată, de pildă, 
m-a preocupat și pe mine problema eco
nomisirii materiilor prime și materialelor 
și împreună cu tinerii mei colegi am reu
șit să recuperăm o cantitate importantă 
de cupru din rebobinâri. Creșterea pro
ductivității muncii, a nivelului tehnic și 
calitativ al produselor, a eficienței sint 
numai cit ev a dintre direcțiile de impli
care utecistă in care, sint înscrisă perma-

Tineri din generația Ceaușescu, tineri care au împlinit 
recent vîrsta de 21 de ani, își exprimă sentimentele de 
aleasă mindrie patriotică și profundă gratitudine față de 
secretarul general al partidului, pentru minunatele condi
ții de muncă și învățătură, de deplină afirmare ce le-au 
fost create.

dițiile de a mă pregăti temeinic, de a de
monstra în practică deprinderile și cunoș
tințele căpătate în școală, beneficiind de 
sprijinul cald al oamenilor care mă în
conjoară și de cadrul minunat de afir
mare care ne-a fost pus la dispoziție in 
toți acești ani nouă, tinerilor, voi reuși 
curînd să dobîndesc o categorie superioa
ră, să mă manifest activ pe toate pla
nurile vieții economice și sociale a colec
tivului din care fac parte. Urmez in pre
zent cursurile Politehnicii muncitorești 
organizate de Comitetul U.T.C. și am reu
șit sa mă integrez cu bune rezultate in

nent și care exprimă, alături de numeroa
se alte acțiuni, adeziunea noastră deplină 
la politica ” 
movată de 
general al 
Ceaușescu, 
tudinea de _______ _____ r____ ___  __
uteciștii răspundem ferm chemărilor ce
lui mai iubit părinte, grijii și preocupării 
constante pe care tovarășul Nicolae 
Ceaușescu le manifestă cu înțelepciune 
și generozitate față de tinăra generație, 
față de viitorul liber și fericit al națiunii".

■ DINU RAREȘ, cooperator, comuna

realistă și clarvăzătoare pro- 
partidul nostru, de secretarul 
partidului, tovarășul Nicolae 
răspunsul noătru unanim, ati- 
totală angajare prin care noi

Stoicânești, județul Olt : „Ca tînăr mun- 
citor in agricultură, ca secretar al uneia 
dintre cele mai puternice organizații ute- 
ciste sătești din județ exprim recunoștin
ța celor mai tineri agricultori din Olt, cele 
măi respectuoase și mai calde mulțumiri 
adresate partidului, secretarului său ge
neral, tovarășul Nicolae Ceatftescu, pen
tru minunatele condiții de muncă și viață, 
pentru inegalabilele șanse de afirmare 
profesională oferite astăzi nouă celor care 
lucrăm în agricultură, nouă celor tineri și 
foarte tineri locuitori ai satului românesc 
contemporan. In acest domeniu, s-au fă
cut deosebite investiții. Patria, partidul aș
teaptă de la noi un răspuns angajant. ma
tur și energic pe măsura virstei noastre, 
virstă celei mai glorioase și mai pline in 
împliniri epoci din istoria devenirii noas
tre comuniste — Epoca Nicolae 
Ceaușescu. Sintem de asemenea con- 
știenți că noua revoluție agrară, in
spirată din gindirea novatoare și 
cutezătoare a secretarului general al 
partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
cere nu numai o tehnologie modernă și 
competitivă, dar și un om nou, instruit, 
posesor al unor cunoștințe inaintate. Sin
tem deciși să participăm astfel la reali
zarea în viață a obiectivelor noii revo
luții agrare care presupune nu numai un 
salt deosebit în nivelul producțiilor agri
cole, animale și vegetale, dar si o orga
nizare riguroasă a muncii după princi
piile autogestiunii și autofinanțării, după 
exemplul activității industriale**.

■ TOAN CORNEL, student. Facultatea 
de Mecanică Galați : ..Mâ număr printre 
miile de tineri care învață, muncesc și 

• creează in România socialistă. Sintem ge-

nerația formată în epoca de impetuoasă și 
multilaterală dezvoltare Epoca Nicolae 
Ceaușescu, iar unicul nostru țel este ace
la de a ne pregăti temeinic, de a deveni 
capabili să înfăptuim laolaltă cu întregul 
nostru popor, strîns uniți în jurul parti
dului, al secretarului său general, tova
rășul Nicolae Ceaușescu, obiectivele de 
mare însemnătate trasate ferm, cu re

galism și clarviziune in programele noas
tre de dezvoltare, obiective care prind 
viață și se afirmă în acești ani de cînd 
la conducerea partidului nostru, a țării se 
află cel mai drag prieten al generației ti
nere, cel mai iubit fiu al poporului nos
tru, tovarășul Nicolae Ceaușescu. în a- 
ceastă afirmare, în această devenire avem 
permanent aproape indicațiile și sprijinul 
său. Aducîndu-i tovarășului Nicolae 
Ceaușescu cele mai vii mulțumiri pentru 
condițiile de viață, muncă și, învățătură 
oferite nouă studenților, tuturor tinerilor 
ne angajăm totodată să nu precupețim 
nici un efort in activitatea noastră de 
pregătire, de formare ca viitori specialiști, 
ca viitori comuniști. Am obținut și dorim 
să obținem numai rezultate foarte bune, 
in activitatea teoretică, la cursuri și se- 
minarii, cit și în cea practică, in produc
ție sau în cercetare. Stă în puterea noas
tră să decidem, încă de pe băncile facul
tății, noi performanțe tehnologice, stră- 
duindu-ne să luptăm continuu pentru 
promovarea noului, pentru mai bine, mai 
mult, mai eficient în ridicarea patriei 
noastre pe cele mai înalte culmi ale pro
gresului, civilizației și bunăstării".

Pagină realizată de 
CJIISTINA BALINT 
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CRONICA U.T.C REPERELE ACTUALITĂȚII AGRICOLE Toate combinele —
O delegație a Uniunii Ti

neretului Comunist Leninist 
din U.R.S.S. a efectuat in 
perioada 14—19 iulie a.c. o 
vizită in țara noastră la in
vitația C.C. al U.T.C. pentru 
schimb de experiență pri
vind preocupările organiza

Tribuna secretarului U.T.C.

Munca directă in organizații, 
cel mai convingător examen 

al activului U.T.C.
• In fiecare săptămină membrii activului U.T.C rapor

tează asupra întregii activități de care răspund
• Fiecare membru al activului U.T.C ara o sarcină con

cretă, de care se ocupă direct
• Dialogul permanent cu tinerii din organizațiile U.TX. 

asigură cunoașterea realității vieții de organizație

Vorbind despre competență 
șl responsabilitate, despre per
fecționarea formelor și meto
delor de conducere, organizare 
și decizie în cadrul vieții de 
organizație, despre stimularea 
unei gîndiri vii, creatoare care 
să permită manifestarea de
plină a spiritului de inițiativă 
și în acest fel rezolvarea tu
turor problemelor din practica 
vieții de organizație, într-un 
cuvînt despre stilul și meto
dele de lucru ale activului 
U.T.C., Valerică Cîmpeanu, se
cretarul comitetului U.T.C. de 
pe Platforma siderurgică Că
lărași, ne preciza, încă de la în
ceput, că centrul de greutate al 
muncii activului U.T.C. de pe 
Platformă îl reprezintă cele 81 
organizații U.T.C., legătura per
manentă între membrii comite
tului U.T.C., ai comitetelor in
termediare, ai birourilor orga
nizațiilor U.T.C. cu cei 5 300 de 
tineri. „Din experiența de pînă 
acum a organizației noastre am 
învățat că numai intreținînd 
un dialog permanent cu tinerii 
organizației, numai cunoscind 
acolo, în secțiile de producție, 
realitatea cotidiană, ». întreaga 
noastră activitate, munca acti
vului U.T.C. nu vor fi desfășu
rate *dri general-, fără o pers
pectivă clară asupra priorități
lor, iar rezultatele nu vor fi 
spontane și izolate. Întreaga 
noastră activitate devenind ast
fel eficientă și concretă in a- 
tingerea scopurilor pe care le 
urmărim. Spun aceasta, pentru 
că deși sîntem o singură orga
nizație U.T.C. care numără 
5 300 de membri, totuși fie
care loc de muncă, fiecare or
ganizație din cele 81 are spe
cificul ei, problemele ei con
crete atît în ceea ce privește 
activitatea de producție cit și 
viața de organizație".

încă de la început, prin cele 
afirmate de Valerică Cîmpeanu, 
membrii activului U.T.C. de pe 
Platforma siderurgică Călărași 
sînt de partea unui stil de 
muncă dinamic, bazat pe cu
noaștere care să permită sti
mularea spiritului de inițiativă, 
a energiilor creatoare ale tine
rilor.

Badea Bărbieru, secretarul 
adjunct cu probleme organiza
torice al Comitetului U.T.C. de 
pe Platformă : „încă de la în
ceput trebuie să precizez că 
fiecare membru al activului 
nostru are repartizată o sarcină 
concretă privind realizarea ac
tivității într-unul sau altul clin 
domeniile vieții de organizație, 
o sarcină concretă care nu este 
aceeași cu sarcina ce-i este 
trasată de organizația U.T.C. 
sau de partid diif care face 
parte. Aceste răspunderi con
crete permit membrilor activu-, 
lui nostru să cunoască îndea
proape viața de organizație 
desfășurată în organizațiile 
U.T.C., problemele care se ri
dică în fiecare moment, dîn- 
du-le posibilitatea să participe 
nemijlocit la rezolvarea lor. Pe 
lingă aceste răspunderi con
crete, fiecare membru al co
mitetului U.T.C. și al comite
telor intermediare răspunde de 
un anume număr de organi
zații U.T.C., deci de tot ce în
seamnă aici viață de organiza
ție. în acest fel am realizat o 
condiție de bază pentru munca 
noastră, o cerință prioritară a 
stilului și metodelor de lucru 
pe care le practicăm — cunoaș
terea realității, a întregii pro
blematici a vieții de organiza
ție, legarea strînsă a membri
lor comitetului nostru și- a co
mitetelor intermediare de viața 
organizațiilor U.T.C., de intere
sele și problemele tinerilor din 
aceste organizații. în fiecare 
săptămină, prin rotație, mem
brii activului se întilnesc pen
tru a cunoaște sarcinile și pro
gramele de lucru privind prio
ritățile săptămînii ce urmează, 
dar, mai ales, pentru a răspun
de de felul în care și-au dus 
la îndeplinire sarcinile con
crete pe care le-au primit și 
pentru a discuta despre întrea
ga activitate de care răspund, 
în acest fel întreaga pr oble - 
matică este cunoscută nu numai 
de cel care răspunde direct de 
rezolvarea unor anumite teme 
ci de toți, ceea ee permite 
realizarea unui real schimb de 
experiență între organizații, 
generalizarea unor initiative eu 
adevărat eficiente. împărtăși
rea unor experiențe din eare se 
pot naște alte și alte initiative".

Jone! Mtrnteanu, secretarul 
Corni totului IJ.TX. din Combi
natul siderurgic : ..La o bună 
cunoaștere a acestei proble
matici, la perfecționarea sti

Un stil de lucru dinamic, tineresc. eficient ale cărui rezultate 
le-am văzut urmărind caietele de propuneri și felul în care 
aceste propuneri sînt rezolvate, urmărind programele de activi
tăți care nu rămîn la stadiul de proiect ci se transpun in prac
tică, urmărind modul de desfășurare al ședințelor de birou, fie 
de Comitet pe Platformă, fie de Comitet intermediar, fie Ia ni
vel de organizație U.T.C., care toate iși au finalitate practică și 
concretă în modul de desfășurare al întregii activități, în modul 
în care sînt consultați și antrenați uteciștii la o viață de organi
zație la fel de dinamică, la fel de tinerească.

CRISTINA BALINT '

țiilor de tineret in domeniul 
muncii organizatorice.

Programul de vizită a cu
prins întilniri cu tineri și 
cadre ale U.T.C. la obiective 
economice, social-culturale 
și de învățămînt din jude
țele Prahova și Brașov.

lului și metodelor noastre de 
lucru au contribuit fi contri
buie analizele car» ac fac ta 
ședințele de birou. Astfel, la 
nivelul comitetului U.T.C. de 
pe Platformă, ca și la nivelul 
comitetelor intermediare am a- 
nalizat stilul și metodele de 
muncă ale fiecărui comitet in 
parte, ale fiecărei organizații 
U.T.C. Aceste analize s-au 
desfășurat pe baza a două ma
teriale — unul întocmit de 
membrii comitetului sau ai bi
roului U.T.C. respectiv, iar ce
lălalt cuprinzînd concluziile 
controlului desfășurat de co
misiile special alcătuite pentru 
a analiza întreaga activitate 
desfășurată de acel comitet sau 
acel birou al organizației 
U.T.C. Aceste ședințe de ana
liză au permis atît pentru co
mitetul sau biroul organizației 
a cărui activitate s-a discutat, 
cît și pentru noi toți o dezba
tere amplă a felului în care 
muncim, cunoaștem problemele 
domeniilor vieții de organiza
ție, a formelor concrete de ac
țiune privind perfecționarea 
stilului și metodelor de lucru 
privind realizarea unei legă
turi indisolubile între membru 
activului și tinerii din organi
zație. din această coeziune rea- 
lizindu-se întreaga eficiență a 
muncii noastre. In urma aces
tor dezbateri multi dintre 
membrii activului U.T.C. cin 
organizația noastră s-î-i îm
bunătățit să perfecționat stilul

noi pe care ie-au apiiar. n 
munca cu tinerii, reușind «ă 
sprijine și să indiume m mod 
real activitatea acestora, reu
șind, un lucru foarte impor
tant pentru prestigiul organi
zației noastre, să se implice 
concret și să rezolve probleme
le tinerilor de la cele sociale s 
pină la cele profesionale si po
litice. Pot fi date Dentaătntr 
exemple in acest sens ir.cepsr.d 
cu repartiția in căminele pen
tru tineret, cu repartiția lo
cuințelor dar. mai ales, cu par
ticiparea tinerilor la întreg 
evantai de acțiuni poiitico- 
ideologice și cultural-educative 
organizate, cunoscind dorin
țele și preferințele tinerilor*.

Valerică Cimpeann. secreta
rul Comitetului U.T.C., Platfor
ma siderurgică : „Aminteam Ia 
început de centrul de greutate 
al întregii noastre activități și 
arătam că acesta trebuie să fie 
reprezentat de organizațiile 
U.T.C., de cunoașterea aprofun
dată și deplină a tuturor do
meniilor de activitate, a în
tregii problematici, a practicii 
vieții de organizație ca prin
cipale atribute ale stilului și 
metodelor de lucru. în acest 
sens aș vrea să arăt că una 
dintre formele organizatorice 
și anume Colectivele pe do
menii de activitate s-a dovedit 
o bună metodă de cunoaștere 
și analiză a întregii activități, 
iar concluziile acestor colective 
au permis alcătuirea unor pro
grame de activități cu acțiuni 
complexe și luarea unor mă
suri care s-au dovedit de fie
care dată eficiente. Aceste co
lective constituite din membrii 
activului U.T.C. au avut răs
punderi precise în analiza și 
dezbaterea activității pe do
menii. in deprinderea unor 
concluzii care să permită îm
bunătățirea vieții de organiza
ție, a stilului și metodelor de 
lucru folosite de membrii acti
vului nostru. Ca să dau nu
mai cîteva exemple mă voi re
feri la faptul că urmare a ana
lizelor efectuate, a măsurilor 
care au vizat inclusiv stilul și 
metodele de lucru cu tinerii 
privind educarea și formarea 
îor, numărul absențelor nemo
tivate și al întîrzierilor la pro
gram din partea uteciștilor a 
scăzut în ultima perioadă cu 
5—6 la sută. Dacă am continua 
dezbaterea noastră, putem Jțăta 
că urmare a stilului și meto
delor de muncă folosite de ac
tivul U.T.C? sînt toate cele
lalte acțiuni întreprinse de or
ganizațiile de tineret, toate ini
țiativele ce pornesc fie de la 
membrii activului, dar mai ales 
de la utecișt.i, iar. pe scurt, e- 
ficiența muncii noastre o pu
tem arăta numai cu un singur 
exemplu — între organizațiile 
municipiului Călărași sîntem 
prima clasată în întrecerea u- 
tecista și nu credem că ne lău
dăm prea mult dacă vom arăta 
că sîntem una dintre cele mai 
puternice nu numai numeric, daf 
mai ales datorită calității mun
cii. dintre toate organizațiile 
județului Călărași".

Secerișul griului s-a extins în 
toate unitățile agricole din jude
țul Cluj. Cu realizări mai sem
nificative se înscriu C.U.A.S.C. 
Apahida, Cimpia Turzii, Gherla, 
Mihai Viteazu și Mociu, unde 
suprafețele recoltate însumează 
aproape 50 la sută din progra
mul stabilit. Ritmurile de lucru 
se cer mult intensificate in 
C.U.A.S.C. Dej, Gilău. Panticeu, 
Cluj și Huedin unde se înregis
trează unele rămineri în urmă. 
De asemenea, se impune a fi 
accelerată activitatea la pregă
tirea terenului și la semănatul 
culturilor duble. La acest ca
pitol realizările sint sub posibi
litățile reale. îndeosebi in 
C.U.A.S.C. Aghireș. Panticeu. 
Turda și Gilău. Este necesară 
folosirea utilajelor la întreaga 
capacitate pentru recuperarea 
restanțelor acumulate. Sâ urmă
rim în continuare desfășurarea 
secerișului in cîteva unități 
agricole din C.U.A.S.C. Cluj.

La C.A.P. „înfrățirea" Cluj- 
Napoca, griul ocupă o suprafață 
totală de 240 hectare. Recolta 
este adunată pinâ acum de pe 
aproape jumătate din programul 
•tabilit. In paralei •-> trecut și 
La recoltarea orzoaicei. „Am 
început aec«ri<ul griului în zona 
Bor bani, ne «pune inginera 
Elena Uaata. președinta coope
rativei. In acțiune ac află o 
formație de 8 combine. Realizăm 
zilnic o viteză medie de 4,5 hec
tare pe combină. în următoarele

Oamenii muncii din agricultura
județelor Constanța și Galați raportează

Oamenii muncii din agricul
tura județelor Constanța și Ga
lați, prin mobilizarea și folo
sirea judicioasă a tuturor re
surselor materiale și umane de 
care dispun, au încheiat re
coltarea griului.

în telegramele adresate C.C. 
al P.C.R., tovarășului NICOLAE 
CEAUȘESCU, secretar general 
al Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socialis
te România, de către comi
tetele județene de partid Con
stanța și Galați, se arată câ 
toți cei ce desfășoară acti

Noile capitale ale culturii: SLATINA
Si județul Olt. ca stiaea a] 

județe ale țării, este o aoi 
capitală a culturii- in că nr d 
plin sens al corintului. Acea 
ta vrea sâ insera ne ateența. ] 
toate planurile care Ie peme 
investigarea fenomenului ratt 
ral, a provincialismului, rx 
ci: prezența unor valori cor 
petitive cu cele de oriunde c 
patrie. în mod firesc, atari coi 
statâri sînt valabile :n prim 
rind (bineînțeles. nici pe depa 
te in __ 2_ 2“
Iui artistic tinăr. Tmâra gene
rație de creatori — • reeeratie 
din toată țara. o idee pe care a 
reliefat-o Suplimentul literar- 
artisiic al zxar^u; » '~JTa prm 
titlul (dar mai ales prin mnti- 
nutuD une: 
anchete

exci

2t?tea nume
re ale rev:s:ei. anchetă : ~ ca
drul căreia an fost cmriate opi
nii ale tinerilor «criiwri din 
cele mai diferite colțuri ale pa
triei, este, in egală măsură, o 
idee care iși verifică pe deplin 
aplicabilitatea prin cercetarea 
fenomenului artistic amator și 
profesionist !n gtobafitatea sa, 
iar unul «fin argumentele se
rioase ale valabilității lui îl 
furnizează =- realitățile, pe 
planul care r.e interesează în 
context, din județul Olt.

în primul rind trebuie remar
cat mersul ascendent in mișca
rea culturală de aici, concretizat 
între altele in plusul de parti
cipare al oamenilor muncii in 
genere, al tinerilor !n primul 
rind (în cadrul ultimei ediții 
încheiate a Festivalului național 
„Cintarea României" in raport 
cu cele anterioare) că și intr-un 
plus, avînd în considerație ace
iași parametri, de rezultate de 
primă importanță. Tată, ca un 
fapt semnificativ, județul Olt a 
cucerit în ultima ediție 93 de 
locuri I pe țară față de 66 din 
ediția 1981—1983 a amplei com
petiții a muncii și creației, iar 
totalul de premii sînt acum de 
206 față de 183 în ediția ante
rioară. în același timp se con
stată o descreștere a numărului 
de laureăți cu locul II, III, IV 
în raport cu locul I. ceea ce 
de Iâ sine se constituie intr-o 
expresie a progresului în ordi- 
iîe calitativă.

Lâ urmă urmelor rezultatele 
în sine interesează mult mai 
puțin față de amploarea feno
menului, de capacitatea lui de 
ă antrena în desfășurare un 
număr impresionant de crea
tori, preponderent tineri, care

Intensificarea vitezelor la seceris
3—4 zile lucrarea se va încheia 
pe întreaga suprafață cultivată. 
La eliberarea terenului dispu
nem de 3 prese de balotat. 
Transportul paielor se efectuea
ză cu 10 atelaje ale membrilor 
cooperatori și două cupluri de 
remorci". în această unitate s-a 
încheiat și semănatul culturilor 
duble. Este vorba de o suprafa
ță de 90 hectare cu porumb 
masa verde și legume. Pe supra
fețele eliberate după grîu se vor 
executa ogoare de toamnă. Acti
vitate susținută consemnăm și la 
depozitarea furajelor. în mo
mentul de față se transportă 
ultimele cantități de finuri in 
baza furajeră a unității.

Ritmuri susținute de lucru la 
seceriș regăsim și la C.A.P. 
Unirea. S-a acționat Dină acum 
cu o formație de 6 combine. 
După cum ne apunea Nicolae 
Culda. inginerul-șef al unității, 
in următoarele zile vor sosi in 
ajutor forțe suplimentare de la 
C.A.P. Chinteini. In aceste con
diții secerișul ac va încheia în 
următoarele 2—3 iile. Producția 
de grîu recoltată «te transpor
tată operativ la baza de recep
ție. La această acțiune parti cică 
două cupluri de remorci și 4 
mașini I.T.A. Pe ansamblu, la 
nivelul acestei cooperative «te 
necesară o concentrare mal mare 
de forțe la eliberarea terenurilor 
de paie și semănatul culturilor 
duble. Față de programul stabi

încheierea recoltării
vitatea pe ogoarele acestor 
județe dedică succesele rapor
tate împlinirii a 21 de ani de la 
istoricul Congres al IX-lea ai 
partidului.

în lumina indicațiilor si o- 
rientărilor dumneavoastră. se 
subliniază, ta continuare, in te
legrame. acționăm, cu toate for
țele. la eliberarea terenurilor, 
siringerea si depozitarea fura
jelor, Ia efectuarea arăturilor 
și însămințarea culturilor du
ble. la culesul Wgvmeior și 
fructelor, la pregărirea »mă-

cv acesx prilej posibilitatea 
oe ar-r. dezvălui înzestrarea la 
aoevăratele ei dimensiuni. Și 
i.-est fapt se Intim plă, firește 
m -fesuri" dintre cele mai di- 
Xerite.

Vrumeotnl esențial al aser- 
țiunilcr de mai sus este furni
zat. desigur, de cifrele impre- 
S- joanie. refiectind anvergura 
participării tinerilor. Astfel, in 
prima ediție încheiată a Festi- 
vaMol național „Cîntarea 
Rn—âniri" au participat, din 
Olt. 1860 formații, totalizind 
26 057 de membri, față de ediția 
anterioară putindu-se înregistra 
401 noi formații nou create și 
5 321 de membri mai numeroși 
față de cei din ediția anterioa
ră a prestigioasei competiții.

înterpreții individuali sînt 
acum, la nivelul județului, in 
număr de 1 580, cu 295 mai mult 
decit in ediția precedentă. Cer
curile și cenaclurile de creație 
artistică participante în aceeași 
ediție încheiată a Festi
valului național „Cintarea 
României" sint de 361. fiind 
nou create 42 de astfel de pe
piniere ale talentului, in ca
drul cărora acționează 4 273 
membri, cu 206 mai mult decit 
în ediția 1981—1983. în sfirșit, 
creatorii individuali sint acum 
1 134.

E o întreagă activitate pen
tru a cărei bună desfășurare 
și-au adus contribuția organiza
ția de tineret, așezămintele 
culturale, sindicatele, coopera
ția meșteșugărească. Un alt 
argument, în ordinea de idei 
avansată mai devreme e dat de 
prezența formațiilor de tineri 
care, pentru deosebita pregătire 
artistica și calitate a reperto
riului, Sînt laureate în ultima 
ediție a Festivalului național 
„Cintarea României".

E foarte greu sâ începi cu un 
colectiv anume, iar suceinta 
enumerare de aici nu reflectă o 
anume preferință, singura pre
ferință fiind. dacă se poate 
spune astfel, globală, pentru 
toți cei pe care rindurile urmă
toare ii menționează. Așadar, e 
vorba de căminul cultural din 
Scomicești. distins cu locul I 
pe țară, de căminul cultural 
din Dobrun. de asemenea dis
tins cu locul l pe țară (numără 
45 de membri, media de virstă 
fiind sub 28 de ani), de ansam
blul vocal-folcloric al Casei de 
cultură din Caracal (firește, tor 
locul I pe țară), grupul vocal- 
instrumental folcloric din Cora

lit de 250 hectare culturi succe
sive pînă acum sînt realizate 
numai 130 hectare.

De două zile s-a declanșat se
cerișul griului și la C.A.P. 
Gheorghienl. Suprafața totală 
cultivată însumează 330 hectare 
teren. In brazdă se află o for
mație de 7 combine. în urmă
toarele zile se vor adăuga și for
țele suplimentare redistribuite 
de la C.A.P. Someșeni. în aceas

griului
nicâ a recoltării celorlalte 
culturi.

In telegrame este exprimată 
hotârirea lucrătorilor ogoarelor 
din județele Constanța și Ga
la" de a acționa cu toată răs
punderea pentru înfăptuirea 
neabăiuiâ a mărețelor obiecti
ve stabilite de cel de-al 
XITI-lea Congres al partidului, 
pentru transpunerea în viață a 
obiectivelor noii revoluții agra
re. aductadu-și astfel contribu
te 3 la ridicarea necontenită a 
patr-e: noastre pe noi culmi de 
piugres și civilizație.

bia (locul II pe țară), și atîtea, 
at:tea altele, precum formația 
ce dar.s modern de la I.P.A. 
(întreprinderea de Prelucrare a 
Aluminiului) Slatina (locul IV 
pe țară), cea de dans de socie
tate de la I.P.C. (întreprinde
rea ' de produse Cărbunoase) 
Slatina si cea de la I.P.A. ocu- 
p nd locurile II și respectiv III 
pe țară.

Să ne concentrăm atenția și 
asupra talentelor individuale cu 
totul ieșite din comun. Voi în
cepe eu solista de muzică popu
lară Luciana Vădova, o adevă
rată valorificatoare, dintr-iin 
unghi purtind in mod apăsat 
pecetea sensibilității contempo
rane. a unei neprețuite zestre 
folclorice (ea a fost distinsâ^cu 
premiul I pe țară). în viața ae 
toate zilele este muncitoare la 
întreprinderea de Osii și Bo
ghiuri Balș. și totodată activistă 
Ia Casa de cultură din această 
localitate. Voi continua cu 
Grîgore Cingulescu, Ion Rădu- 
eairo. Ghem-ghe Trusei șl fiul 
său. Marian Trușcă, toți dis
tinși cu locul I pe țară, pentrtt 
ceramica de Oboga, ca șî 
XieHae Siceaa. posesor al ace
luiași important premiu pentru 
..cojoace de Vâdasfra". Cei mai 
virstnici dintre ei conduc clase 
la Șceeîa populară de artă din 
Slatina, țransmițînd tinerilor o 
valoroasă experiență. Nu voi 
omite nici pe solista de mu- 
ziză > Daniela Nicolescu,
eîevă la Liceu! industrial nr. 3 
din Slatina ori reeitatoarea 
Georgeta Patriche. muncitoare 
la întreprinderea de Pîese Tur
nate din .Aluminiu și Pistoane 
Auto (T.F.T.A.P.A.).

Această ari* de incompletă 
trecere in revistă (iată, e des
tul de a vorbi doar de Cercul 
de artă populară al căminului 
cultural din Scomicești. de fai
mosul colectiv de feafru popu
lar din Caracal), nu poate să 
nu cuprindă pe creatorii-Iau- 
reați din domeniul literaturii 
(cum sint talentații poeți sau 
prozatori tineri Paul Ârețu, 
Marilena Tacob. Nicolae Fulga) 
etc. ori din domeniul artelor 
plastice (cum sînt tinerii pic
tori Constantin Stoienică, și 
Ștefan Stoenică — ambii dis
tinși cu locul I pe țară), picto
rul Constantin Slujitoru, grafi- 
cienele Ana Eugenia Manea și 
Mariana iliescu.

VICTOR ATANASIU 

tă situație, așa cum preciza In- 
ginerul-șef al unității, Benktt 
Ludovic, în următoarele 5—0 
zile întreaga recoltă de grfu vă 
fi strînsă și pusă la adăpost. La 
nivelul acestei unități s-a fina
lizat, de curînd, și semănatul 
culturilor duble pe cele 65 hec
tare planificate după orz.

IOAN GAVtfl

în unitățile agricole gorjene 
s-au luat măsuri care să asigure 
folosirea la maxim a fiecărei 
ore bune de lucru. La C.A.P. 
Bolboși, inginera șefă a unită
ții Maria Turlacu-Scordilă se 
afla în tarlaua de griu, contro- 
lînd cu atenție modul în care 
mecanizatorii Constantin Vlă- 
dulescu, Popescu Silviu, Lupu 
Constantin, Gh. Curiman și 
Gh. Licărete efectuau secerișul. 
Recolta de grîu a fost strînsă 
de pe 150 ha din 262 ha culti
vate. Transportul boabelor este 
asigurat zilnic la bazele de re
cepție de mecanizatorii Dumi
tru Srinu și Constantin Solea, 
cu tractoarele cu cite două re
morci fiecare. Cu maximă ope
rativitate se execută eliberatul 
terenurilor și însămînțatul cul
turilor succesive de porumb

IN DIRECT - VACANȚA!

TABĂRA NAȚIONALĂ 
DE MODELISM

începînd de sîmbătă 19 iulie 
a.c., se desfășoară în munici
piul Tîrgu Mureș Tabăra na
țională de modelism, manifes
tare devenită tradițională gra
ție interesului tot mai mare pe 
care tinerii îl manifestă pen
tru activitățile circumscrise a- 
cestui domeniu. Organizată sub 
egida Comitetului Central al 
Uniunii Tineretului Comunist, 
secția P.T.A.P., tabăra reuneș
te la această ediție 104 elevi de 
liceu din toate județele țării 
(băieți și fete), elevi cu rezulta
te foarte bune Ia învățătură si 
care s-au distins de asemenea 
pe parcursul ultimului an, prin 
preocupări in direcția proiec
tării și construirii de aero- 
modele. Cu aceasta am definit 
de fapt si principalul profil al 
taberei — intrecerea în a pre
zenta cele mai reușite modele 
de avioane și rachete, aduse 
firește aici cu eforturi deose
bite, unele, datorită complexi
tății lor, fiind montate la fața 
locului. De fapt, unul din ros
turile acestei tabere este și 
acela de a stabili pe cei mai 
buni constructori de aeromo- 
dele, pentru finala pe țară ee 
va avea loc în luna septem
brie. Cei mai mulți dintre par
ticipant se cunosc din taberele 
trecute ori de la concursurile 
de profil, cînd au legat fru
moase și trainice prietenii. Dar 
prietenia este una și voința de 
a fi cel mai bun este altceva. 
De altfel, fiecare cunoaște 
această regulă, drept care,

Succes de prestigiu
(Urmare din j)ag. I)

liceul de matematîcă-fîzică- 
„Gheorghe Șincai" din Baia 
Mare, premiul I și două premii 
speciale ale juriului: pentru cea 
mai bună lucrare teoretică șî 
pentru cea mai bună rezolvare 
a problemei de optică; Bot 
Adrian, clasa a XH-a, liceul 
dc matematică-fizică nr. 1 din- 
Timișoara, premiul al Iî-Tea; 
Vrînceanu Daniel, clasa a XlI-a, 
liceul „Mihai Viteazul" din 
Ploiești, premiul at IIT-lea: 
Gagyi Pâlffi Zoltan, clasa a 
XlI-a, liceul de matematîcă-fi- 
zică „loan Slavici" din Arad, 
premiul al IlI-Iea și premiul 
special al juriului pentru cea 
mai bună lucrare de mecanică; 
Vulpescu Bogdan, clasa a Xl-a, 
liceul „I. L, Caragiale" din 
Ploiești, mențiune. Este foarte 
greu să-i răpim pentru mai 
mult timp pe fiecare din mij
locul celor dragi, aminăm dis
cuțiile mai ample pentru a doua 
zi (vom reveni, de altfel, pe 
terrg, cu o prezentare a tuturor 
participanților noștri la Olim
piadele internaționale din acest 
an) și reținem doar cîteva 
scurte aprecieri asupra acestei 
ediții a Olimpiadei. Vrînceanu 
Daniel: ..A fost un concurs des
tul de dificil, cu probleme com
plexe : proba I — trei proble
me, dintre care două cu un 
pronunțat accent teoretic. iar 
proba a Il-a, alcătuită din două 
părți — observarea unui feno
men optic și simularea pe cal
culator a unui proces fizic, a- 
eest-a din armă fiind un ele

la recoltat
în județul Mureș, la Corunca, 

Mureșeni, Nazna. Pănet, Ber- 
ghia, Sîfltana de Mureș și în ce
lelalte unități mecanizatorii sînt 
în plină activitate. La C.A.P. 
Nazna, în parcela ..Pe deal“ lu
crează un modul de 4 combine. 
Lanul este frumos, primele re
zultate confirmă o producție in
tre 4 000—5 000 kg la ha. Alexan
dru Bad. inginerul șef al C.A.P., 
se declară mulțumit de munca 
mecanizatorilor. „Ieri, ne spu
ne, am reușit să realizăm ritmul 
planificat. Mecanizatorul Viorel 
Cosma a recoltat cu combina 
peste 27 tone". Cantități ce de
pășesc normele stabilite pentru 
premiere au recoltat și tinerii 
Dorel Raț, Ion Codarcea și loan 
Raț. Despre acesta din urmă 
aflăm că este sudor de profesie, 
dar avînd și calificarea de me
canizator acum în campanie lu
crează pe combină.

„Premierea, ne spune Van- 
ghelis Miciovski. directorul 
S.M.A. Tg. Mureș ce deservește 
consiliul unic din care face par
te și C.A.P. Nazna, este o măsu
ră stimulativă pentru mecaniza
tori, dar adevărata satisfacție o 
constituie producțiile foarte fru
moase. Avem unități cu peste 
5 000 kg la ha și parcele cu 6—7 
tone la ha. Conștienți că de 
acum înainte orice zi ce trece 
este în defavoarea noastră, folo
sim Intens fiecare clipă, flecare 
utilaj pentru a strînge șl depo
zita operativ întreaga recoltă".

Mecanizatorii din unitățile 

Folosirea din plin
a orelor bune de

boabe pe 100 ha de mecanizato
rii Aristică Strinu, Dumitru 
Stoian, Gheorghe Nebancea, 
Dumitru Merla și Dumitru Bi- 
lea.

— Lucrătorii ogoarelor din 
Bolboși, ne-a precizat ingineră 
șefă, sînt mobilizați și la alte lu
crări din actuala campanie. 
Recoltatul mazărei a fost fina
lizat pe 200 ha, evidențiindu-se 
la această lucrare tinerii Maria 
Ivașcu, Simion Văduva, Dumi
tru Licărete, Gh. Șolea, Dumi
tru Vlădulescu și Maricica Cio- 
banu.
_ Cositul și transportul furaje
lor, precum și amenajarea ba
zei furajere constituie o preo
cupare de bază, pentru a asigu
ra hrana necesară celor 800 
ovine și 100 bovine cîte numă
ră sectorul zootehnic. Au fost

________________________  

apărarea „secretului" menți
nerii mai mult în aer. a mode
lului personal este ceva firesc, 
Pînă la această aprigă desfă
șurare de forțe, vor mai trece 
însă cîteva zile, timp în care' 
tinerii viitori constructori de 
aeronave vor avea ca oaspeți 
specialiști din acest domeniu, 
care le vor vorbi despre ulti
mele noutăți în construcțiile 
aerospațiale. aceste informații 
urmind a fi aplicate, într-o 
măsură mai mare sau mai 
mică, la realizarea unor mo
dele de zbor tot măi perfec
ționate. Tabăra fiind de profil 
P.T.A.P., nu vor lipsi activită
țile de pregătire militară, tra
geri etc. Și cu atît mai mult cu 
cît este vorba de o tabără, nu 
vor lipsi excursiile. întrecerile 
sportive dintre detașamente, 
activitățile culturale, dansul.

La Liceul sanitar din Tîrgu 
Mureș, gazda primitoare pentru 
cei 104 tineri constructori de 
aeromodele. a fost înălțat dra
pelul patriei, ce va flutura 
aici pină la 30 iulie, ul
tima zi de tabără. Toți au 
luat cunoștință cu interes 
de programul acestor două săp- 
tămîni și odată cu aceasta s-a' 
dat „semnalul verde" pentru 
trecerea Ia activitățile stabi
lite. Și cum fiecare a dat de 
înțeles că dorește ca la sfir- 
șit să fie cel mai bun sau in
tre cei mai buni. Să Ie urăm' 
tuturor mult succes. (AL.
STROE).

ment cd ă cerut d pregătire deo
sebită în domeniul experimen
tal. Ne-am descurcat, în gene
ral, toți foarte bine și sîntem 
bucuroși că am reiașit să de
monstrăm că școala românească 
de fizică este mereu la înălți
me în astfel de confruntări in
ternaționale". Necula Cîprîan; 
„Rezultatele noastre se dato
rează, firește, muncii susținute 
pe care am depus-o în toți a- 
eești anî, alături de niște pro
fesori minunați, Și în prirtiul 
rîhd, minunatelor condiții asi
gurate întregului învățămint 
românesc prin grija constantă a 
partidului, a secretarului său 
general, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, a tovarășei Elena 
Ceaușescu cărora profităm de 
acest prilej pentru a le mulțumi 
din suflet pentru tot ce au' fă
cut și fac în continuare pent™ 
ca întreaga tinără generație din 
țara noastră să se poată 
realiza plenar. complex, 
în conformitate cu propriile 
aspirații și eu aspirațiile între
gii noastre națiuni. Iată de ce, 
exprinnr.du-ne încă o dată 
profunda noastră stimă și dra-
goste pentru iubitul nostru pă
rinte ri îndrumător, tovarășul 
Nicolae Ceausescu, pentru to
varășa Elena Ceaușescu. sîntem 
hotărî ti ca și 
re să învățam 
invâț«n. sâ ne 
reu in primele 
celor ce fac 
menținerea prestigiului învăță- 
minrului șj științei românești la 
cotele cele mai inalte pe plan 
nrondral".

in continua- 
și iar să 
aflăm me- 
nnduri ale 

totul pentru 

aparținătoare C.U.A.S.C. Ban$ 
au reușit să adune recolta 
de pe 1 200 ha, din cele 3 700 
cultivate. După cum ne informa 
Alexandru Nagy. președintele 
C.U.A.S.C., cele 66 combine s-au 
înscris în ritmul planificat de 
lucru, realizând o viteză zilnică 
de 250 ha. Soiurile timpurii >iu 
fost recoltate în timp util, fără 
pierderi, acum acționîndu-se cu 
aceeași responsabilitate pe par
celele semănate cu soiurile Fun- 
dulea, Turda, Iulia, Transil
vania.

Suprafețe între 200—300 ha 
Sînt recoltate la C.A.P. îclănzel, 
Oroi, Grebeniș, Fînațe, Band. 
Pentru o bună organizare a 
muncii pledează modul în care 
s-a lucrat la Orz, finalizat la ora 
vizitei și concretizat în încheie
rea semănatului culturilor du
ble pe întreaga suprafață elibe
rată de recoltă. Dar în actuali
tate este acum secerișul griului. 
Luînd ca termen de referință 
media obținută pe combină zil
nic la C.A.P. Oroi, 4,5 ha, ritmul 
planificat la seceriș poate creș
te cu 30—40 ha. De un ritm su
perior celui planificat e nevoie 
acum în toate unitățile. E ne
cesar și posibil-ca printr-o bună 
întreținere a combinelor, prin 
aprovizionarea operativă cu car
buranți și piese de schimb fie
care mecanizator să realizeze 
performanțe la nivelul premia- 
tllor.

MIRCEA BORDA

lucru
deja depozitate 30 tone furaje, 
acțiunea fiind urmărită îndea
proape de președintele coope
rativei, Dumitru Ivașcu, și ră- 
mine în desfășurare, deoarece 
în acest, an sectorul zootehnic 
va fi îmbogățit cu încă 700 ca
pete ovine și 100 capete bovine.

Animalele se află la pășunat 
în taberele de la Ohaba și Băl- 
tățești, șeful fermei zootehnice 
Dumitru Monea preocupîndu-se 
atît de îngrijirea lor cît și de 
livrarea ritmică a laptelui la 
fondul de stat.

în legumicultura, cele 5 hâ 
Cu varză de toamnă, 5 ha cu 
castraveți, precum și 5 ha cu 
morcovi bine îngrijite vor asi
gura o recoltă mare nece
sară autoaprovizionării. (Teo
dor Abagiu)

tInăra 
GENERAȚIE 

(Urmare din pag. I)

tinue a democrației noastre 
muncitorești, revoluționare, 
Uniunii Tineretului Comu
nist, tuturor organelor și or
ganizațiilor sale, le revin 
drepturi șl îndatoriri cres- 
cînde' în angajarea mai activă 
mai responsabilă a tuturor 
categoriilor de tineri la înfăp
tuirea cu succes a politicii 
partidului și statului nostru, 
în marile forumuri ale- orga
nizării și conducerii întregii 
activități politice, economice 
și sociale cuvintul tineretului 
este stimat, este ascultat și 
prețuit precum se cuvine, co
eficientul de încredere cu 
care este susținută participa
rea sa la viața obștii fiind cu 
adevărat în deplină concor
danță cu posibilitățile nelimi
tate’ de formare și afirmare 
ce-i sînt create. Deplina în
credere a partidului, a între
gii noastre societăți în inepui
zabilul tezaur creator de ener
gie și pasiune al tineretului 
este răsplătită, constant, cu 
fapte de muncă și viață ce 
ne oferă certitudinea că gene
rațiile tinere .vor duce mai 
departe eroica făclie a spiri
tului revoluționar, vor fi în
totdeauna, în orice împreju
rare, prezente acolo unde 
le-o cer interesele supreme 
ale partidului, ale întregului 
nostru popor.

Desigur, din perspectiva 
curgerii istoriei 21 de ani 
sînt un răstimp încă scurt, 
dar dacă ne gîndim cît clocot 
de viață, cîte năzuinți și îm
pliniri încorporează ei, ne 
vom da și mai bine seama de 
ce acum, în acest iulie sărbă
toresc, prinosul de dragoste 
și recunoștință al tineretului 
se îndreaptă către partid, că
tre secretarul său general, to
varășul Nicolae Ceaușescu, 
dimpreună cu Tegămintul fier
binte, solemn de a nu pre
cupeți nici un efort, de a se 
consacra și îrt viitor măreței 
eauze a înaintașilor, luminoa
selor idealuri de înflorire ?i 
prosperitate a patriei; slujind 
fără \preget și acționînd 
neobosit pentru ridicârea 
României socialiste pe cele 
mai înalte culmi de civiliza
ție și progres.

Cu aceste gîhduri, cu aceste 
simțăminte cinstim cei 21 de 
arii de Ia Congresul al IX-lea 
al partidului, urmăm neabătut 
partidul, pe bravul său condu
cător. tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, trăim și făurim 
cea mai luminoasă și eroică 
epocă din întreaga noastră 
istorie.

TV
20.00 Telejurnal. 20.20 Congresul 

al IX-lea al P.C.R. — moment 
crucial în noua istorie a Româ
niei. Știința — forță nemijlocită 
de producție. Documentar. 20.35 
Tezaur folcloric (color)'. 26,50 
Egipt ’66. tîocumentar (color). 
21,10 Ohrul — la' înălțimea epririii 
de aur. Cea mai rodnică perioa
dă a socialismului in. oglinda 
ecranului românesc (color). 21.50 
Telejurnal. 22,00 închiderea pro
gramului.


